



Imperio

Diario de F.T. y de los JONS

Año XXVI — Número 7.818 — ZAMORA, miércoles 26 de julio de 1961 — Teléfono 1576 — Precio: 1,50 pesetas

La Liga Árabe finaliza sus preparativos para enviar voluntarios a Túnez

La prensa estadounidense afirma que Francia tendrá que abandonar Bizerta

Burguiba ha prohibido celebrar el IV aniversario de la independencia de su país

La Cruz Roja, autorizada para visitar a los prisioneros

El Cairo, 25.—Una Comisión de la Liga Árabe ha completado los preparativos para el envío del primer contingente de voluntarios árabes a Túnez y ha señalado la fecha para su partida, según anunció el delegado jefe tunecino Tayeb el Sahbany. La reunión de la comisión integrada por representantes de Túnez, Marruecos, Libia y la R.A.U. duró tres horas.

El delegado tunecino dijo que se abrirán centros de enganche en las Embajadas tunecinas en los países árabes y que los Gobiernos árabes deben establecer contacto con las Misiones tunecinas en sus países para tratar del envío de ayuda militar y de grupos de voluntarios.—Efe.

brarán ceremonias de ninguna clase para conmemorarla. La ciudad ofrece su aspecto habitual de cualquier día de trabajo mientras en la calle se mantiene la tensión derivada de la crisis.—Efe

FRANCIA NO RETIRA SUS TROPAS

París, 25.—Francia no puede retirar las tropas de sus posiciones en la ciudad de Bizerta hasta que no sepa lo que va a hacer Túnez, ha declarado un portavoz del "Quai d'Orsay".

Añadió que cualquier movimiento francés depende de las intenciones tunecinas. "No sólo sobre sus tropas en Bizerta, sino sobre una posible tentativa de impedir el funcionamiento normal de la base naval y las libres

comunicaciones entre sus cuatro instalaciones".—Efe.

DECLARACIONES DE BURGUBA

Túnez, 25.—En su conferencia de prensa, celebrada esta mañana, el presidente Burguiba, tras anunciar que había pedido ayuda a "países hermanos", dijo también que igualmente había pedido a aquellos países en los que existen bases francesas que actúen contra tales bases.

Burguiba dijo que los embajadores de todos los "pueblos hermanos" habían preguntado qué clase de ayuda necesitaba.

El presidente tunecino dijo entonces que Túnez aceptaría: 1.—Grupos de guerrilleros vormal de la base naval y las libres

LA PRENSA DE NORTE-AMERICA

Washington, 25.—"The Washington Post" dice que Francia tendrá que abandonar Bizerta más tarde o más temprano, pero que esa tarea será facilitada por un acuerdo general que abarque a Argelia, el cual, a su vez —añade el periódico—, puede verse facilitado por seguridad al Gobierno tunecino de que en cualesquiera soluciones para el Sahara serán respetados sus derechos.

Nada hay —afirma el diario— que haya modificado la conveniencia de una federación norteafricana interdependiente y estrechamente ligada a Francia. Por lo que se refiere a la crisis actual, el periódico aclara que no es posible ahora estimar con exactitud las culpas de una y otra parte. "Si bien lo indudable es que el prestigio de Occidente ha sufrido un duro golpe, persiste la impresión de que, fueran cuales fueren las provocaciones del Presidente tunecino, Francia ha utilizado en acción militar un potencial desproporcionado que ha hecho un millar de muertos".—Efe.

IV ANIVERSARIO DE LA INDEPENDENCIA

Túnez, 25.—Hoy es el IV aniversario de la independencia tunecina, pero por orden del Presidente Burguiba no se cele-

EL MINISTRO DE OBRAS PÚBLICAS, EN PALMA DE MALLORCA

Continúa su recorrido por las carreteras de la isla

Palma de Mallorca, 25.—Durante la jornada de hoy, el Ministro de Obras Públicas, acompañado de los Directores Generales de Carreteras y Puertos y autoridades de la provincia, ha efectuado otro largo recorrido por las carreteras de las costas de levante de la isla, inspeccionando las mejoras realizadas y examinando las que todavía se hallan pendientes de realización. Sobre el terreno ha inspeccionado también el trazado de la futura autopista que ha de unir Palma con su aeropuerto comercial de San Juan. El Ministro ha aprobado el anteproyecto de las obras, cuyo coste será de ciento veinte millones de pesetas. La autopista tendrá una longitud de nueve kilómetros, con un ancho suficiente para tres vías en ambas direcciones en la calzada.

El Ministro de Obras Públicas y personalidades que le han acompañado durante su estancia en

Mallorca, emprenderán mañana por la mañana viaje de regreso a Madrid.—Cifra.

Reconocimiento y respeto a la unidad, soberanía, independencia y neutralidad de Laos

En la conferencia de las catorce naciones

Ginebra, 25.—Se informa que la conferencia de Laos ha acordado reconocer y respetar la unidad, soberanía, independencia y neutralidad de Laos. También se ha acordado no violar la paz del país, según se dice, en círculos allegados a la conferencia.

Estos son los puntos tres y cuatro de la lista sobre la que llegaron a un acuerdo los copresidentes de la reunión, Macdonald (Gran Bretaña) y Pushkin (Rusia).

Los delegados también han tratado del punto quinto, que se refiere al compromiso de las naciones de la conferencia a abstenerse de intervenir directa o indirectamente en los asuntos internos de Laos. La discusión de este punto continuará en la reunión del miércoles, a las quince horas. La reunión de hoy ha durado tres horas y media.—Efe.

LISTA DE 67 PUNTOS

Ginebra, 25.—La conferencia de catorce naciones sobre Laos ha llegado a un acuerdo sobre dos artículos de una declaración respecto a la neutralidad de este reino asiático y la no violación de su paz y neutralidad.

Al mismo tiempo, el presidente británico de la conferencia, Malcolm Macdonald, ha presentado una lista de 67 puntos en agenda sobre el control internacional de esta neutralidad.

Se espera que la agenda, que consta de diecinueve artículos sobre el "Status" de neutralidad y otros cuarenta y ocho en un documento de control, sea formalmente aprobada mañana. La conferencia, que lleva ya

Llegada del Ministro de Justicia a Tarragona

Tarragona, 25.—El ministro de Justicia y notario mayor del Reino, don Antonio Iturmendi, llegó expresamente para imponer al cardenal arzobispo de Tarragona, don Benjamin de Arriba y Castro la Gran Cruz de San Raimundo de Peñafort, que le ha sido concedida por S. E. el Jefe del Estado.—Cifra.

Anthony Eden vuelve a la política británica

Coupa una plaza en la Cámara de los Lores

Londres, 25.—Anthony Eden ha vuelto hoy a la política británica, y el ex primer ministro ocupó su escaño en los Lores.

La reina Isabel le nombra hace poco conde de Avon, dándole derecho a ocupar una plaza en la Cámara de los Lores.

Lord Avon, nombre con el que ahora se le conoce, se retiró de la política después de haber dimitido como Primer Ministro, en enero de 1957, por no encontrarse bien de salud.

El Caudillo y su esposa, incesantemente aclamados en su llegada a San Sebastián

EL PUBLICO ESPERABA SU ENTRADA EN EL PALACIO DE AYETE

San Sebastián, 25.—Su Excelencia el Jefe del Estado y su esposa, doña Carmen Polo de Franco, llegaron a su residencia veraniega del Palacio de Ayete a las 8,25 de la tarde. La comitiva entró en San Sebastián por la carretera de Hernani, dirigiéndose directamente a Ayete. A su entrada en palacio fueron entusiastamente acogidos por el numeroso público estacionado en los alrededores, que aclamó incesantemente al Jefe del Estado. Con el Caudillo llegaron los jefes de sus Casas Civil y Militar, teniente general Asensi y conde de Casa Loja; segundo jefe de la Casa Militar, segundo jefe e intendente general de la Casa Civil y ayudante de servicio.

A la entrada de Sus Excelencias en el Palacio de Ayete fueron recibidos y cumplimentados por el ministro de Asuntos Exteriores y de Jornada, señor Castiella; capitán general de la Región Militar, teniente general Marín de Bernado; capitán general de la Zona Aérea Pirenaica, teniente general Calle; capitán general del Departamento Marítimo de El Ferrol del Caudillo, almirante Hernández Martín; director general de Seguridad, don Carlos Arias; Gobernadores Civil y Militar; obispo de la diócesis, doctor Font y Andreu; comandante militar de Marina; Jefe de la Zona Aérea, Diputación, Ayuntamiento, Consejo Provincial del Movimiento y representaciones civiles y militares. También se hallaba el ex ministro y consejero del Reino don José Luis de Arrese. Sus Excelencias, después de departir largamente con las autoridades que habían acudido a recibirles, se retiraron a sus habitaciones.—Cifra.

Fiesta en honor de Gagarin en La Habana

Miami (Florida, EE. UU.), 25.—Fidel Castro ha autorizado un vuelo especial a La Habana de un avión norteamericano para que se lleve a los treinta y tres pasajeros del "Electra" de las Eastern Airlines "secuestrado" el lunes en vuelo de Miami a Tampa y llevado, bajo amenaza de muerte del piloto, a la capital cubana.—Efe.

Berangere, una actriz muy espontánea



Berangere, esta guapa chica de veintidós años, es la primera actriz de comedia clásica del Conservatorio francés. Y a lo que se ve, una actriz muy espontánea, también. El otro día, durante la representación de "Los sinceros", de Marivany, Berangere atravesó la escena, corrió hacia su profesor, René Simon, y le abrazó muy apasionadamente. ¿Amor? ¿Publicidad? Bueno, Berangere sabrá...

El Arma de Caballería celebra en Madrid la festividad de su Patrono, Santiago Apóstol

En San Francisco el Grande presidió la misa el Capitán General de la Región

Madrid, 25.—El Arma de Caballería ha celebrado hoy la festividad de Santiago Apóstol, su Patrono y el de España, en el templo nacional de San Francisco el Grande. Un escuadrón de lanceros de Montesa se situó frente al templo para rendir honores.

El altar mayor aparecía adornado con flores naturales y en un lugar preferente se situó el prior de las órdenes militares, doctor Muñozerro. En otro lugar fue colocada la bandera del Escuadrón de Caballería, a la que daba guardia una escuadra de gascadores.

En lugares preferentes se situaron el capitán general de la Región, teniente general Rodrigo, que previamente a la entrada del templo había pasado revista a las fuerzas de Caballería, acompañado por el general Valderrábanos, que manda la División; los tenientes generales Aleubilla, Castro Garnica, frutos y Sáenz de Burnaga; los gene-

rales subsecretario del Ejército, González Mendoza; gobernador militar, general Ubagón, Redondo, Ramírez de Cartagena y representaciones de los tres Ejércitos.

Terminada la misa rezada las fuerzas desfilaron ante las personalidades que habían asistido a la misa y el público estacionado en los alrededores les hizo objeto de una ovación.—Efe.

En Santiago de Compostela, ofrenda al Santo

Santiago de Compostela, 25.—En nombre de Su Excelencia el Jefe del Estado, presentó la tradicional ofrenda de España a su egregio Patrono el Apóstol Santiago, el capitán general de la VIII Región Militar, teniente general Camilo Menéndez Tolosa.—Cifra.

Alemania indemniza a los judíos italianos

Bonn, 25.—Alemania occidental ha acordado pagar cuatro millones y medio de marcos, en concepto de reparación, a las comunidades judías italianas por actos cometidos contra ellas por los nazis, según anuncia hoy el Ministerio de Asuntos Exteriores. El acuerdo se ha realizado entre la comunidad judía romana y la

Federación de Comunidades Judías de Italia con el Gobierno de la ciudad de Berlín, que representa al ex-Reich alemán en tales casos.

El pago es como compensación por una biblioteca hebrea y cincuenta kilogramos de oro confiscados por los alemanes.—Efe.

Fidel Castro consiente la salida de Cuba de los pasajeros norteamericanos

Los treinta y dos ocupantes del avión secuestrado llegaron a Miami

La Habana, 25.—El jefe del Gobierno cubano, Fidel Castro, ha dado anoche una fiesta de gala en el palacio presidencial en honor del cosmonauta soviético, comandante Yuri Gagarin.

Gagarin participará en la conmemoración del octavo aniversario del comienzo del movimiento revolucionario de Castro, "26 de Julio".

El cosmonauta ruso y el líder cubano pronunciarán discursos en una gran concentración de masas que tendrá lugar mañana. Efe.

LOS PASAJEROS. EN MIAMI. Miami (Florida, Estados Unidos), 25.—Treinta y dos pasajeros y cinco tripulantes del avión de la Eastern Airlines Electra,

Choques armados entre los comunistas y derechistas del Iraq

Cuarenta y ocho personas han perdido la vida

Estambul, 25.—Se han registrado choques armados entre facciones derechistas y comunistas de las tribus Curdas del norte del Iraq, en los cuales han perdido la vida cuarenta y ocho personas, según se ha informado en Estambul.

Onassis veranea en Marbella

Marbella, 25.—El millonario griego Sócrates Aristóteles Onassis se encuentra pasando unas vacaciones en esta ciudad. Su yate "Cristina" navega por estas aguas. También pasa unos días de descanso en Marbella el barón de Rostchild.—Cifra.

Los refugiados curdos, que han huido a Turquía desde el Iraq, han declarado a los periodistas que su tribu había estado combatiendo durante la semana pasada con la tribu comunista de Barzani.

Los exiliados dicen asimismo que un grupo de sesenta soldados iraquíes, bajo el mando de dos oficiales, tomaron parte en estas acciones. Tres de los soldados fueron muertos junto con cuarenta y cinco individuos de ambas tribus en lid.—Efe.

FERMOSELLE

SU VIDA · SUS HOMBRES · SUS PROBLEMAS

NOTA RELIGIOSA DE LA SEMANA

Santiago, el Hijo del Trueno

Por ANGEL PELAEZ UNA

Párroco-Arcipreste de Fermoselle

Santiago el Mayor, Apóstol y Patrón de España. Fue galileo e hijo del Zebedeo, hermano de Juan; fue de los primeros llamados por Cristo al apostolado. Lo mismo que Juan, dejó todo por seguir al Maestro: su padre, sus redes, su oficio... y se distinguió por su acendrado amor al Señor y su entusiasmo por su causa.

"Hijo del Trueno", sobrenombre que le dio el mismo Jesucristo por el celo y energía que demostraba en seguirle y defender su doctrina. "Su voz era de trueno, porque su vida era como de rayo", podemos decir de San Basilio. Fue como el rayo por su rapidez en seguir al Maestro y su voz fue como de trueno para convertir a los samaritanos, primero, y a los duros españoles, después.

Santiago el Mayor fue uno de los tres discípulos más queridos por Jesús. Le acompañó en los momentos más solemnes como el Monte Tabor, a la resurrección de la hija de Jairo y al Huerto de los Olivos. Fue apóstol de Judea y Samaria y en sus correrías apostólicas llegó hasta el fin de la Tierra, España, donde convirtió a muy pocos y tuvo la suerte de que la Reina de los Apóstoles, todavía en el mundo, se le apareciese sobre un Pilar para animarle y ayudarle, con lo cual consiguió que en España se tuviese una particular devoción a la Madre de Dios. Entre los convertidos en España escogió a siete varones ilustres que presentó a San Pedro, que los ordenó y consagró como primeros obispos de la nueva cristiandad, extendiéndose por toda la península.

Volvió Santiago a Jerusalén, pero a poco fue aprehendido por Herodes Agripa que mandó decapitarlo, derramando el primer sangre entre los apóstoles, su sangre por Cristo. Su cuerpo fue traído milagrosamente a Compostela, en los confines del mundo conocido, y su sepulcro fue

famoso y glorioso y no menos visitado que el de San Pedro en Roma.

La presencia de Santiago, nuestro padre en la fe, se encuentra a través de toda nuestra historia, y de modo especial durante los ocho siglos que duró nuestra reconquista. "Santiago y tierra España" era la frase que enardecía a los soldados de la fe y de la patria para arremeter con un entusiasmo parecido al que Santiago tenía para amar a Cristo y para predicar su doctrina. La imaginación popular le ha convertido en un santo de leyenda; quedando a salvo lo puramente cierto e histórico, el pueblo sencillamente trae a todas nuestras guerras; y le ve luchando a nuestro lado, asegurando en muchos sitios la huella viva de su caballo blanco sobre la dura piedra.

Los reyes de España vienen ofreciendo todos los años el día del Apóstol una valiosa ofrenda en agradecimiento por los favores recibidos. Esta santa y patriótica costumbre es continuada por el Caudillo Franco como Jefe del Estado español. Es tradicional asimismo el abrazo del Jefe del Estado a la imagen del apóstol en ocasión de sus frecuentes visitas a la Catedral compostelana. Santiago de Compostela es el símbolo del catolicismo de Occidente y de toda la cristiandad europea. En el sepulcro del apóstol Santiago se rehizo y afianzó el catolicismo de Occidente a través del oscurantismo de la Edad Media; Santiago es el símbolo de la civilización occidental y clave de la victoria de Occidente frente al Oriente ateo y materialista. Volvamos por los caminos de Santiago, restauremos espiritualmente aquel peregrinar hacia el Finis Terrarum, donde descansa el cuerpo del Apóstol, y habremos acertado, encontrado la verdadera solución a los problemas universales. España y Santiago son el destino de Europa y de Occidente.

DE VILLAR DEL BUEY

Fiesta de Santa Marina

Recuerdos y bellezas del lugar

Ya había indicado la proximidad de la fiesta de Santa Marina y, en efecto, el día 18 se desarrolló con el entusiasmo que de suyo es tradicional, y así por la tarde del día 17, a eso del toque de la oración vespertina, se dan las primeras campanadas, preámbulo para advertir el rezo, y a seguido aparecen los aficionados al famoso volteo de la campana grande, a los que replican las medianas y asimismo a los pequeños, que ya presuman de tocar las pascuales y torre, y desde la que los tañidos ras, desde lo alto de la gigantesca torre, y desde la que los tañidos se esparcen por doquier y los alres frecuentes permiten se oigan en los términos y pueblos de Pasañeros, Salce, Argusido y Pelazas.

La simetría de las magníficas campanas, los estupendos badajos y tan rimados los sonidos nos dicen por intuición, por el hábito y la especialidad del valván que cada músico emplea quien es el que actúa sin equivocarse, y así se dice: "El que actúa ahora es Francisco, el cartero, o el señor Fide!".

Lo cierto es que de madrugada, al Ave-María, en la hora matutina del 18, vuelven los mismos u otros subalternos con el mismo entusiasmo hasta las siete de la mañana, en la que ya no hay más remedio que tirarse de la cama y sumarse a la diana o ponerse a las puertas para participar de la alegría y el jolgorio de las comparsas y chiquitería que recorren las calles principales dando la sensación del día grande, de la fiesta, la recia del pueblo; de Santa Marina, en suma.

La Misas. Con qué gusto fue cantada por el coro de jóvenes de los Angeles, que tanto encanta y deleita al pueblo. Y después, a la salida del templo, y antes de ir a casa, el baile y el vermut en el Salón Jovita, donde los mellones, canchales y gambas a la plancha iniciaban con la cerveza el primer aperitivo para irse luego a la comida, que en este día ya no es el típico cocido como hace cincuenta o sesenta años cuando se ballaba en seco en la plaza a la cumbre Camarin de la Santa y al lado del "Rollo", donde se acumulaban los mozos y desde donde invitaban por señas a las mozas sentadas en la hilera de poyos de la gran cumbre que aún existen.

Salta "El Rollo" no era una bagatela ni lo es, porque su altura alcanza a los dos metros sobre el nivel de tierra, sin contar, claro, los 80 centímetros de profundidad. Bailar "El Charro" con la mudanza "la de atrás" era una gloria y admiración del público que se apiñaba en rededor de la pareja y del famoso tamboril y tamborilero "Pelegre", que tantos

Cosas de la Villa

Pavimentación de la Moralina

El Ayuntamiento, velando por la prosperidad de la Villa y del vecindario, acordó, con fecha 15 de junio del año actual, proceder a pavimentar la calle de la Moralina, que ciertamente era de justicia, toda vez que su empedrado dejaba mucho que desear.

Hacia tiempo que las aceras y encochado estaban terminados, pero faltaba lo más esencial: la calle. Los vecinos lo esperaban con anhelo, porque a todos nos gusta ver nuestra puer ta bien arregladita. Ahora ya les llegó y están encantados con su calle pavimentada, como el niño con juguete nuevo.

Realmente no es una calle cualquiera, es una espléndida avenida horizontal que los pobladores de ella supieron convertir, porque es lícito hacer constar que han trabajado por aportación personal con todo ahínco y eficacia. No se la deben a nadie, se la deben a ellos mismos, que han sufragado el costo de materiales y mano de obra; luego su satisfacción, la revalorización de los inmuebles, es bien merecida.

Han llegado hasta nosotros vagos comentarios acerca de la inauguración en el próximo mes de agosto con una verbena de alta vistosidad y bien amenizada, obsequiando a los asistentes con la tradicional limonada. Si estos rumores son ciertos o no, ya lo publicaremos para nuestros lectores en semanas posteriores, puesto que no figura programado en propaganda alguna.

Felicitemos a los vecinos de la calle de la Moralina, así como al Ayuntamiento, propulsor de esta obra, por el feliz término que ha tenido, ya que el éxito, el triunfo en las cosas de la vida no consiste en emprender una empresa, sino en concluir, porque "finis coronat opus".

M. C. D. R.

Fermoselle... Sus problemas

Por D. PEDRO ROMAN ROMAN

Uno de los problemas que tiene planteado la villa de Fermoselle, problema de gran importancia, aunque de muy difícil solución, es el del alcantarillado, o sea el de la evacuación de las aguas residuales. Y digo de muy difícil solución, ya que por el señor Alcalde de la villa —él, como sanitario, comprendo también la gravedad del mismo— estoy enterado de cómo el Municipio tuvo que renunciar a la ayuda estatal, que importaba millón y pico de pesetas, ante la falta de medios económicos de este Ayuntamiento, ya que la cuantía del proyecto sobrepasaba con mucho los cuatro millones de pesetas.

Ahora bien, el que en las actuales circunstancias no podamos resolver este problema no impide, antes al contrario, y ello, a muy juicio, es muy necesario, el que conozcamos a fondo la gravedad del mismo, por si algún día las condiciones económicas del pueblo mejoran poder abordarlo.

La evacuación de excretas, o evacuación residual, es un problema de capital importancia para la vida de las urbes y de los Municipios rurales. No hay ningún precepto sanitario cuya inobservancia repercuta tanto sobre la salud individual y colectiva como este que tratamos.

A pesar del principio biológico que hace incompatible la vida con el medio donde confluyen los productos de eliminación de los seres, son muy pocos los pueblos que han resuelto o cuando menos tratado de abordar este problema.

El principio científico que inspira la recogida y evacuación de los residuos de la vida urbana, y en particular de las imundicias líquidas, es el de la conservación de la pureza del medio, especialmente del aire, agua y suelo.

Aun prescindiendo de la desagradable impresión de la suciedad y los malos olores que produce el abandono de los productos líquidos y sólidos de desecho de la vida urbana y que serían motivos más que suficientes para recogerlos, alejarlos y hacerlos inofensivos rápidamente, existe un peligro pa-

tente para los mismos habitantes, cual es que las edificaciones cuyo subsuelo saturado del aire infecto y pestilente a que da lugar la descomposición de las imundicias es aspirado por la mayor temperatura de las casas, desalojando el aire normal en virtud de la ley de Graham.

No vamos a extendernos ni a tratar de la composición de dichas aguas residuales (aguas negras), ni siquiera a hacer un esquema de las diferentes clases de alcantarillado, etc., porque sería, en primer lugar, inútil para el profano, y de sobra conocido por los profesionales.

Nos limitaremos a dar unos cuantos consejos prácticos para procurar al menos paliar, ya que no resolver, los peligros que tal estado de cosas pueden provocar en la salubridad de esta villa.

En este pueblo es frecuente que para el riego de las huertas se empleen las aguas que, procedentes de los limitados trozos de alcantarilla que existen, van a parar a pozos, de los cuales luego se sacan para proceder al riego.

Esto, aparte del mal olor que en tales ocasiones produce, puede ser, y de hecho es, causa de transmisión de enfermedades infecciosas, pues al consumir en crudo algunas hortalizas, legumbres, etc., los gérmenes productores de tales enfermedades son ingeridos por las personas.

Las enfermedades que más corrientemente se transmiten por este vehículo son las que constituyen el denominado grupo hidrico (tifoides, paratífoides, colibacilares, etc.), las que el vulgo conoce con la denominación de "infecciones intestinales".

Aquí, en Fermoselle, y en seis años que llevo de ejercicio profesional, apenas se han dado casos esporádicos de tales enfermedades, lo que a mi juicio es debido a dos factores: Primero, que la población indígena, en cierto modo está vacunada contra estas enfermedades, al ingerir los bacilos en cantidad tan pequeña que no se manifiesta clínicamente la enfermedad, pero que produce

un estado de inmunidad análogo al que resulta de vacunarse por vía parenteral, y segundo, a que muchas de las colitis bacterianas que se padecen son verdaderos casos de enfermedades tipo paratífico-colibacilares (infecciones subclínicas), y que si hicieramos aglutinaciones, seguro que confirmarían este aserto.

Valorar el problema en el aspecto económico-social, prescindiendo del riesgo de casos de muerte por estas enfermedades, que quedan minimizados ante la eficacia de los modernos tratamientos, digo que valorando los gastos de tratamiento, jornadas de trabajo perdidas, etcétera, nos daría una cantidad nada despreciable.

Y como no soy partidario de teorizar sin sacar conclusiones prácticas, podemos concretar en dos puntos o consejos lo que se debe de hacer, sentando de antemano que en las actuales circunstancias no podemos abordar ni resolver totalmente el problema. Primero, aconsejar a los agricultores que posean huertos regados con aguas de letrinas, que procedan a una depuración química de las mismas, que siempre será parcial. Se funda esta depuración en la propiedad que tienen ciertas sustancias químicas de destruir la materia orgánica de las aguas.

Dentro de los reactivos empleados, la mayoría prohibitivos por su precio, existe uno asequible: la cal, utilizada en forma de lechada de cal recientemente preparada y a dosis que varían de 30 a 250 gramos y hasta 500 gramos por metro cúbico de agua a tratar.

Con este procedimiento la depuración del agua no es completa, ya que no se llega a la destrucción total, ni mucho menos, de la materia orgánica disuelta en las aguas y, por tanto, queda aún gran cantidad de gérmenes, pero habremos disminuido al menos en gran proporción dichos gérmenes y por tanto inclinamos un poco la balanza hacia la salud en el conflicto equilibrio defensas orgánicas del individuo = toxicidad y número de gérmenes patógenos, que en definitiva es la ecuación salud-enfermedad.

Y segundo y último consejo. Los que tengan huertas regadas en estas condiciones, procuren no sembrar en ellas hortalizas y legumbres (lechugas, etc.) que se consuman crudas, pues por la cocción se destruyen casi todos los gérmenes (al menos los no esporulados).

Y por hoy, mis caros y pacientes lectores, punto final.

PUBLICACIONES

Número 660 de "El Español"

Acaba de aparecer el número 660 del semanario "El Español", con sesenta y cuatro páginas en huecograbado y al precio de tres pesetas. Publica las siguientes informaciones y reportajes del mayor interés y actualidad:

"Hoy como ayer: Un pueblo, un Ejército y un Capitán".—El desfile de la Victoria comentado, en su lado humano, por F. Costa Torro.

"Potencia de fuego y capacidad de despliegue".—Las características técnicas del desfile de la Victoria en un reportaje de "Hispanus".

"San Sebastián: Cine 1961".—La primera película dirigida por Marlon Brando ganó la "Concha de Oro", por Florentino Soria (enviado especial).

"Mejía Lequerica". 21. Instituto Municipal de Educación.—Un centro modelo de rehabilitación infantil, por Jesús Mora.

"Máter et Magistra".—Una enciclopedia que da nueva luz a los problemas sociales, por R. Castillo Mesquer.

"El frío prolonga la vida".—La biología de las bajas temperaturas, por el doctor Octavio Aparicio.

"África española en un nuevo museo madrileño".—La etnografía, la historia y el arte de las provincias africanas, por J. Ramírez de Luaces.

"En todos los puestos de trabajo, la mujer".—Jugada de deberes y de derechos reconocidos por la ley, por F. Martínez Ruiz.

"Vuelta a Francia por partida doble".—Cábala, vencedor moral del Tour del Porvenir, por L. López Nicolás.

SIN AFAN TURISTICO

Las playas de la Ciculina

Por LUIS COLINO

Allí, en el tramo en que el Tormes empieza a pedirle pelea al Duero, aguas abajo del puente de San Lorenzo, se encuentran las playas de la Ciculina. Poco más de trescientos

metros las separan de la carretera de Salamanca a Fermoselle.

El viejo camino de Vitigudiño sirve de acceso a estas playas. Un camino que a trechos nos recuerda las calzadas romanas. El camino por donde se llegaba al molino de la Jara, donde la "Muda" vivió su romance robinsoniano, y Samuel, su hermano, hizo gala de mozo galanteador, como cumplía a un molinero bien plantado.

El fresno, la encina y el olivo

decoran el paraje, escondido entre rocas en cuyos riscos se enseñorean las águilas al arrullo del cauce cantarino.

Estas playas de la Ciculina, a pesar de que su denominación nos conduzca a la idea de un venenoso alcaloide, podríamos decir que constituyen el elixir estival de Fermoselle. La villa acude a ellas cautamente. Quizá temerosa de que otros las descubran. Esos otros que todo lo invaden, y se aposentan, y se instalan como una molesta vecindad.

Y en verdad que es de tener que otros las descubran. De ser así, no habría sitio para todos y el acogedor albergue de Samuel, tan amablemente atendido por sus hijos Nicano y Francisca, dejaría de ser acogedor. De albergue se convertiría en restaurante regido por quién sabe, y entonces, adios todo eso que ahora nos es asequible. Todo eso que conocemos por ensalada de tomate, embutidos, jamón, queso, pan y vino fresco. Adios todo eso que la codicia obliga a copiar de las águilas el vuelo y el ingenio especulador convierte en platos y bebidas de exótica fonética.

Y de ser así, de que otros las descubrieran, las playas de la Ciculina responderían a su denominación de alcaloide venenoso, y es por eso por lo que a nosotros se nos antoja que tan encantador paraje no debe caer en las garras de la publicidad, a fin de que el hormigón, el asfalto y la gasolina no alteren su bucólica fisonomía, ni las águilas se sientan molestas por el reto de la codicia.

(Dibujo del autor.)



Sesión ordinaria de la Comisión Municipal Permanente

En la Secretaría del Ayuntamiento nos han sido facilitados los siguientes datos relacionados con puntos tratados en la sesión ordinaria correspondiente a la semana pasada y celebrada el día 20 del actual:

Aprobar una factura de don Esteban Alonso Pacho por un viaje a la Barca de Múrcena con el señor Alcalde. Otra a don Joaquín Garrido Gavilanes por soldaduras en la tubería de distribución de agua, relativas a los meses de mayo y junio próximos pasados, y que se abone a don Agustín Prieto del Barrio el importe de un viaje a Zamora en comisión de servicio.

Acceder a la petición de don Angel Bartolomé del Rosario relacionada con el arreglo de una casa en la calle de la Rumia, número 22. Asimismo mereció la aprobación para levantar el tejado y abrir una ventana al exterior la casa perteneciente al anterior, sita en la misma calle, número 33.

Vista la instancia de don José Robles González, por la que solicita poder reparar el edificio número 73 de la calle de Santa Colomba, mereció la aprobación de la Permanente, darle autorización a don José Mayor Castro para realizar obras en su domicilio de Pe-

ñas, núm. 73. Se aprobó la petición de licencia de obras en la calle General Sanjurjo, número 94, a don Antonio Fernández Sánchez. A todos ellos se les concedió autorización para depositar materiales y escombros en la vía pública sin interrumpir el tránsito por ella.

Vistas y examinadas las recetas presentadas por el farmacéutico don Juan Bueno de los medicamentos facilitados a las familias comprendidas en la Beneficencia, las hallaron de conformidad, por lo que puede librarse su importe.

Nombrar comisionado a don Fidel Borrego Hernández para el ingreso en Caja de los mozos del actual reemplazo, el cual está fijado para el primero de agosto.

Diálogos de Desiderio y don Virgilio

—Desiderio, ¿qué estás haciendo?

—Ya ve, don Virgilio: cortando peras para dárselas a las mulas.

—¿Pero no te da lástima echar esas hermosas peras al ganado? Véndelas y así sacarás buenas pesetas...

—Mire lo que está haciendo, también, nuestro amigo Ricardo Centeno. El fue quien me enseñó. Me dijo: Yo ofrecí las peras a los compradores que vienen con camiones y me las compraban a 1,50 pesetas el kilo, pero yo opté por dárselas al ganado como pienso. La cebada vale a 4,00 el kilo.

—Tienes razón. Para un año que hemos tenido fruta en abundancia, hemos hecho un negocio ruinoso.

—Fíjese, don Virgilio, que yo vendí 800 kilos de ciruela, por los que me pagaron 400 pesetas, y eso que las "pañamos" todos los de casa, que si mando obreros y caballería, hubiera tenido que poner dinero. Luego nos vendrán con impuestos sobre la fruta, como si hubiéramos hecho una vendimia.

—Lo que es la vendimia ya la tenemos hecha. No se ha visto otra cosa igual. Parece algo como la filoxera de antaño que obligó a buena parte del pueblo a emigrar a América.

—Verdaderamente, no sé qué va a ser de nosotros, pues toda nuestra riqueza está en las viñas.

—Mire, yo te daría un consejo, y es que no debía ser todo vino. Certos pagos como San Lorenzo, los Campos, Romal, Pelomero y otros, no crees tú que darían buena cebada y quizá trigo?

—Tiene usted razón: eso siempre tiene buena venta por ser muy necesario, pero el vino, si no lo hay se bebe agua.

SERATE

SEGUNDO VALERIO

El Secretario del Ayuntamiento ya es abuelo

El sábado pasado dio a luz un precioso niño la hija de don Fidel Borrego Hernández, secretario del Ayuntamiento, en una clínica de Salamanca, donde previamente había sido internada.

Madre e hijo se encuentran perfectamente. Empleados, amigos y demás amistades expresan a don Fidel la más cordial enhorabuena por tan feliz alumbramiento, extensiva a sus hijos, y hacen votos porque así como tuvo la satisfacción de ser padrino del matrimonio de los mismos, lo sea en su día también de su primer nieto.

Juventud estudiosa

En los exámenes de Bachillerato Superior celebrados en Zamora, obtuvo calificación de notable el joven Carlos Cuéllar Vega, hijo de Josefina Vega Lorca, viuda de Ubaldo Cuéllar Vega, apreciada familia de esta localidad.

Asimismo, en los celebrados en Valladolid, y con igual calificación, ha terminado el Bachillerato Elemental el joven Alfonso Colino Labrador, hijo de nuestro buen amigo y colaborador de esta página Luis Colino Toledo y de Socorro Labrador Marcos.

A ambas familias, nuestra cordial felicitación, extensiva a los susodichos jóvenes, a quienes exhortamos a seguir cosechando triunfos en sus estudios.

SERATE

SEGUNDO VALERIO

Ministerio de Cultura 2011

Discurso del Ministro Secretario General del Movimiento en Valladolid

«Onésimo murió, pero sigue viviendo entre nosotros»

«No estamos solos porque se pasaron a nuestras filas muchos de los que estaban en el lado contrario»

Transcribimos el texto del brillante discurso pronunciado por el Ministro Secretario General del Movimiento en la inauguración del monumento a Onésimo Redondo en Valladolid:

«Onésimo, el bravo Capitán que lo dió todo por la Patria, predicó en estas tierras una doctrina que arrancó a los estudiantes a los labradores y a los obreros de sus centros de trabajo para crear un movimiento que, unido al que creara José Antonio, quería resolver el problema de España.»

Habló Solís de una España nueva, de una auténtica transformación del campo, así como de un programa fecundo, mientras que otros sólo buscaban los votos para medrar en la política. Murió pero sigue viviendo entre nosotros y nos legó su programa y su auténtica fe en España. Y con su fe formó el mejor de los ejércitos para España, con el mejor de los capitanes.

No estamos solos —añadió Solís— porque se pasaron a nuestras filas muchos de los que estaban en el lado de enfrente, ganados por los hechos y grandeza de España. Queda mucho aún por hacer. Pero no nos asustamos. Queremos nuevas metas que alcanzar, porque hay buenos soldados que tienen por jefe al mejor Capitán. Con él y con ellos conseguiremos la España grande, justa y eterna que queremos para nuestros hijos y los hijos de nuestros hijos. Así, terminó diciendo el Ministro Secretario General del Movimiento, no será baldío el esfuerzo nuestro y el de su muerte».



Audiencias del Caudillo

EN EL PALACIO DE LA ISLA

Burgos, 25.—Esta mañana, en el Palacio de la Isla, Su Excelencia el Jefe del Estado recibió las siguientes audiencias:

Comisión Organizadora de los actos del primero de octubre, integrada por el Arzobispo de Burgos, Gobernador Civil, Presidente de la Diputación y Alcalde.

Comisión Organizadora del monumento al pastor español, formada por el Gobernador Civil, Presidente de la Diputación y los señores Martín Artajo (don Javier), arquitecto don Víctor López Morales, escultor don Vjctor de los Ríos, don Manuel Mendoza, presidente del Sindicato de Ganadería, y Alcalde de Ameyugo.—Cifra.

PETICION DEL GOBERNADOR CIVIL DE BURGOS

Burgos, 25.—Durante la audiencia concedida por el Jefe del Estado a las primeras autoridades burgalesas, tras unas palabras del arzobispo de la Diócesis, doctor Pérez Platero, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Fernández Victorio, en nombre de Castilla y de su capital, solicitó del Caudillo el honor de que los actos conmemorativos de las bodas de plata de la proclamación del Generalísimo Franco como Jefe del Estado español se celebren en Burgos con ocasión del próximo 1 de octubre. Cifra.

ALMUERZO A LAS AUTORIDADES OFRECIDO POR EL CAUDILLO Y SU ESPOSA

Burgos, 25.—Su Excelencia el Jefe del Estado y señora ofrecieron un almuerzo a las primeras autoridades de Burgos. Con Sus Excelencias tomaron asiento a la mesa el Capitán General y señora, Gobernador Civil y señora, Presidente de la Diputación y señora, Alcalde y señora, General Jefe de la Región Aérea, Gobernador Militar y señora, Teniente General de la Casa Militar, General Segundo Jefe de la Casa Militar y ayudantes.—Cifra.

El comunismo desaloja a los berlineses de sus hogares

Berlín, 25.— Los comunistas han empezado a desalojar de sus hogares a los berlineses orientales que trabajan en el Berlín occidental, lo que supone una nueva violación del estatuto cuatripartito de la ciudad.—Efe.

TRABAJADOR, EMPRESARIO: Tu representante sindical te ayudará a resolver tu petición de ayuda o consejo.

SUCESOS Violento incendio en una fábrica de San Sebastián

Dos ancianas muertas en accidentes de tráfico

San Sebastián, 25.—Un incendio de grandes proporciones ha estado a punto de destruir íntegramente la fábrica de contadores de agua de Delaunet, situada en Ziboleta, en la bifurcación de la carretera general a Pasajes de San Pedro.

Las llamas adquirieron gran incremento porque el foco principal del siniestro estaba situado en el almacén general, donde había materias primas altamente combustibles. Al parecer, el fuego se debió a un cortocircuito.

Los bomberos de San Sebastián y pasajes entraron rápidamente en acción. Las pérdidas son cuantiosas, puesto que ha quedado destruida toda la materia prima y contadores totalment terminados para la exportación. El fuego pudo ser extinguido tras varias horas de trabajo.—Cifra.

DOS ANCIANAS MUERTAS Alicante, 25.— Dos ancianas han resultado muertas, casi simultáneamente, en sendos accidentes en puntos geográficos opuestos de esta provincia.

En Villajoyosa un automotor arrolló y causó la muerte a la anciana María Barrachina Llorca, de setenta y ocho años, viuda.

Virtudes Alcaraz Esteban, de setenta y cuatro años, fue también arrollada y muerta por el tren en la línea de Alicante-Madrid.—Cifra.

En Sicilia, un nuevo amor se impuso a la venganza



En Sicilia ha ocurrido esta extraña historia (extraña por el ambiente) de la que han sido protagonistas Paolo, Lucia, Concettina y Salvatore, que aparecen en las fotografías. Concettina iba a contraer matrimonio con Paolo, pero días antes de la boda rompió el compromiso, huyendo con su antiguo amor, Salvatore, con quien la vemos en la foto. Entonces el novio abandonado, Paolo, en vez de entregarse a una desesperada venganza —espíritu ancestral de la región— se ha resignado y ha encontrado en Lucia, hermana de su anterior prometida (última foto), la felicidad que había perdido.

Acuerdo sobre los métodos de trabajo en las conversaciones franco-argelinas

Ambos Gobiernos han hecho concesiones

Evian-les-Bains (Francia), 25.— Los delegados de Francia y de los insurgentes argelinos han llegado hoy a un acuerdo sobre los métodos de trabajo que, según ha manifestado un portavoz de la representación francesa, marcarían la "marcha de las negociaciones" en las conversaciones que se llevan a cabo en esta villa.

Al terminar la sesión de hoy, que tuvo dos horas y cuarenta minutos de duración, el miembro de la delegación francesa, Philippe Thibaud, anunció que "en nombre del Frente Nacional de Liberación Argelino, Bekkacem Krim había asentido, en principio, con el método de trabajo sugerido por la delegación francesa".

"El acuerdo añadió el portavoz— marca la marcha de las negociaciones y puede abrir una nueva fase de tratos en la próxima sesión, que se ha fijado para el próximo jueves".

El sábado último Francia hizo una pequeña concesión sobre cuestiones de procedimiento para con-

seguir ajustarse con la agenda de cinco puntos puesta sobre el tapete por los representantes argelinos.

Joxe, jefe de la delegación francesa, quería que los cinco apartados del orden del día se discutiesen por comisiones, mientras que los insurgentes insistían en que, primeramente, se llegase a un acuerdo sobre principios en las sesiones plenarias de ambas representaciones.

Los cinco epígrafes aprobados son los siguientes:

- 1.—Garantías para la autodeterminación y métodos de llevarla a la práctica.
2.—Ajustes para el período de transición antes del referéndum sobre la autodeterminación.
3.—Convivencia de los europeos y los musulmanes en una Argelia independiente.
4.—Asociación o cooperación entre Francia y una Argelia independiente.
5.—El alto el fuego.—Efe.

La Liga Arabe finaliza sus preparativos para enviar voluntarios a Túnez

(Viene de la página primera) luntarios porque "tendremos que luchar durante largo tiempo y hos-

tigar al adversario todo cuanto sea posible antes de que madure una solución en las cancellerías".

2.—Artillería y aviones. Si es posible escuadrones de cazas y bombarderos, que tendrían su base en Túnez o fuera de Túnez.

3.—Baterías antiaéreas, "porque es la aviación francesa la que nos causa mayores daños".

4.—Tanques y cañones autopropulsados.

Burgulba dijo que Túnez está preparando su propio resistencia, y que esto es lo que no esperan el general De Gaulle, el almirante Amman, el comandante francés de Bizerta y todos aquellos que creen que la brutalidad puede destruir la moral tunecina.

Terminó diciendo que la Marina francesa había evacuado a los paracaidistas de muchas partes del mundo, y que "los paracaidistas de Bizerta no escaparán a su destino, sean evacuados o no por la Marina."—Efe.

INFORME AL CONSEJO DE SEGURIDAD

Túnez, 25.—El presidente Burgulba ha declarado durante una conferencia de prensa celebrada en esta ciudad, que Túnez volverá a presentar ante el Consejo de Seguridad la situación de Bizerta. Burgulba dijo que las fuerzas francesas no han regresado a sus bases, como ha ordenado el Consejo de Seguridad hace cuatro días.—Efe.

INTERVENCION DE LA CRUZ ROJA

París, 25.—El ministro de Información, Louis-Terrenoir, ha anunciado esta noche que se ha permitido a la delegación de la Cruz Roja Internacional visitar a los prisioneros tunecinos en poder de las fuerzas francesas en Bizerta y les ha encontrado "bien tratados", de "acuerdo con los términos de la convención de Ginebra".—Efe.

VEA USTED EN "ARRIBA" la mejor información gráfica del mundo.

Creación de un Servicio Móvil para evitar la subida de precios Montado por la Comisaría de Abastecimientos y Transportes

Madrid.—(Servicio especial de PYRESA).—El ejercicio del comercio produce un júbilo explicable cuando la demanda aumenta vertiginosamente a favor de ciertas condiciones propicias. En verano sucede que en ciertos núcleos urbanos de clima más o menos agradable, la población se triplica o cuadruplica de súbito. Entonces el júbilo de los comerciantes expendedores de artículos de primera necesidad se triplica o centuplica en una progresión geométrica. Y llega hasta tal punto esta alegría en algunos casos, que los precios de los artículos suben hasta rozar con las estrellas. Muy difícilmente el Estado puede, por medio de medidas normativas, atajar estas situaciones "de temporada". Entonces el Estado no tiene más remedio que arbitrar otros medios para "secar" los precios, o lo que es lo mismo, hacer que las cosas económicas se mantengan en su cauce normal. El Estado tiene que hacer la competencia a los comerciantes desaprensivos, convirtiéndose en distribuidor de artículos de consumo a precios normales.

La Comisaría de Abastecimientos y Transportes ha ampliado el campo de su gestión hasta asumir esta tarea. Mediante un conjunto de camiones-tienda, lleva a las barriadas extremas de algunas ciudades y a los pueblos de la provincia de Madrid ahora superpoblados a causa del verano, los artículos que artificialmente han sido encarecidos. Sin duda que se trata de un nuevo sistema de ventas, ya iniciado en países cuya economía liberal daba lugar a los abusos que glosamos. Por ejemplo, en la aséptica Suiza, país en el cual los precios se es-

tablecen sobre un equilibrio económico fácil de conseguir debido a su desarrollo industrial y a su orden demográfico. En nuestra Patria, la C. A. T. ha necesitado acudir al mismo sistema para "recortar" con angélica suavidad las alas de algunos expendedores de alimentos. En algunas colonias veraniegas, los camiones-tienda han vendido las coliflores a peseta la pieza, cuando los vendedores de la localidad habían dilatado el precio a favor del verano a diez y once pesetas. La C. A. T. consiguió que se restableciera el precio de la coliflor. Así ha sucedido con otros artículos. Otro aspecto del servicio es que con él se intenta también estimular la buena presentación y el decoro en el peso. Sin la existencia de esta competencia oficial, cuando la demanda ha crecido al máximo, el alegre vendedor "se descuida". No puede atender a cuestiones de detalle cuando la distracción es luttalle cuando la distracción es luttalle cuando la distracción es luttalle van los artículos en perfectas condiciones de conservación y su peso se establece con toda precisión.

Ahora se intenta extender el servicio aumentando el parque de vehículos. También regularlo hasta acercarse al ideal, que sería convertir la prestación en diaria. Pero la C. A. T. piensa que lo mejor sería no vender nada, porque ello querría decir que el comerciante desaprensivo habría desaparecido, que los precios eran

inalterables. Si el servicio aumenta es que cada vez hay más comerciantes alegres.

IBERDUERO, S. A. Embalse de Sandín SALTO DE CERNADILLA

Habiendo sido observadas algunas erratas en las relaciones de parcelas publicadas re al vas al embalse de Sandín, a continuación se relacionan los datos verdaderos que sustituyen los erróneos.

Table with 5 columns: No. de la parcela, Nombre del propietario, VECINDAD, PAGO O PARAJE, Superficie M/2. It lists various parcels and their owners, such as Manuela Gelado Gelado, with details on their location and payment status.

VUELVA A VIVIR AQUELLOS SUCESOS QUE HACE AÑOS LE IMPRESIONARON A TRAVES DE LOS ENTRETENIDOS REPORTAJES RETROSPECTIVOS QUE, ILUSTRADOS CON FOTOGRAFIAS DE LA EPOCA, APARECEN CADA SEMANA EN LAS PAGINAS DE "FOTOS" LA MEJOR REVISTA DE ESPAÑA SE PONE A LA VENTA TODOS LOS SABADOS.

Informaciones de nuestra ciudad



ZAMORA AL DIA



PLAYAS

RESERVANDO el exodo que se produce los días festivos, cuando aprieta el sol, parece como si sólo hiciese calor en la ciudad, en sus calles asfaltadas y aun en las riberas del río, que siempre tuvieron fama de fresquitas. Quizá la gente piensa que las orillas del Duero están atbordadas los domingos y festivos, y, sin pararse a comprobarlo, cogen el automóvil o la "moto" y huyen de Zamora. Con ello salen ganando los que no disponen de medios propios de transporte o aquellos que, sencillamente, guardan gratitud y consideración a nuestro hermoso río y se conforman con el remojo de sus aguas o el descanso en la sombra de los Tres Arboles. Porque lo cierto es que las orillas del Duero están mucho más pobladas los días laborables que los de vacaciones.

Y ello es así, porque los zamoranos con vehículo no suelen ser perezosos y están deseando la ocasión para echarse a la carretera. Hace algunos años, el kilómetro 8 era una pequeña playa relativamente apartada del casco urbano. Pero un buen día, los autobuses montaron un servicio para llevar y traer bañistas, y el kilómetro 8 fue poblándose hasta límites superiores a su capacidad. Entonces, los que fueron sus descubridores, seguramente los "motorizados", buscaron nuevos lugares de esparcimiento y los encontraron en el Puesto de la Estrella, en el embalse del Esia, un lugar precioso y una playa estupenda. Pronto se corrió la noticia; las gentes acudieron en masa al Puesto de la Estrella, sin que, por cierto, decayera la animación en los Tres Arboles y en el kilómetro 8.

El último descubrimiento de lugares de verano se ha hecho en Muelas del Pan, del lado de allá de la presa de Ribocayo, muy cerquita de ésta. El domingo y ayer se congregaron numerosos automóviles con familias zamoranas. Se trata de una playa de coyuntura, susceptible de aprovechamiento cuando el embalse posee un nivel bastante alto, como ocurre ahora, aunque no sea frecuente en pleno verano. Mas no hay que desesperar, porque cuando ésta no pueda utilizarse surgirán otras playas, y si no, al tiempo.

SERGIO COLLADO

El Prelado bendijo ayer la capilla del Cuartel Viriato

Presidieron los Gobernadores Militar y Civil con otras autoridades y jefes de la Agrupación de Infantería Toledo

El señor Obispo pronunció una plática destacando la significación del acto

A las diez de la mañana de ayer, festividad de Santiago Apóstol, Patrón de España, se celebró la solemne ceremonia de la bendición de la nueva capilla construida en el Cuartel



El señor Obispo, bendiciendo el Sagrario. (Foto Juanes.)

Viriato, de la Agrupación de Infantería Toledo, núm. 35. Ofició en la bendición el señor obispo de la diócesis, doctor don Eduardo Martínez González, revestido de pontifical asistido por su familiar, don Agustín Hernández. Ocuparon sillones preferentes

El día, festividad del Apóstol Santiago, no iba a pasar para el Cuartel Viriato como los otros años, sino que quedaria señalada para siempre por este acto de la bendición de la capilla, breve, pero de significado profundo. Y no es que hasta ahora no se practicara en el Cuartel la virtud de la piedad, que si se sentía y se practicaba, pero ocurría que Dios no disponía de su propia cámara, de su oratorio, y esta necesidad ha encontrado hoy cumplimiento con la bendición que acabamos de hacer. Dios ya tiene habitación para recibirnos y escuchar nuestras preocupaciones individuales, familiares y profesionales y concederlos la fortaleza necesaria para el heroísmo diario.

El Prelado se extendió en consideraciones sobre esta virtud que se manifiesta en dos vertientes: la acometividad y la resistencia. Con Santo Tomás, el doctor Martínez González afirmó que de esas dos manifestaciones de la fortaleza, la de mayor magnitud es la resistencia, porque necesita un temple más permanente. Luego añadió que esta fortaleza vivida así no se sostiene sin un resorte so-

Sanzoles con la expedición zamorana de excombatientes

Banderas victoriosas al paso alegre de la paz

Estrofas de nuestro himno de la Falange que presenta en su alma nuestro fundador José Antonio en el nuevo amanecer de España, y que nosotros, seguidores de su doctrina falangista, vivimos en Madrid en la jornada patriótica del día 17 de Julio con motivo de la conmemoración del XXV aniversario del Alzamiento Nacional.

Banderas que se habían cubierto de gloria en muchísimos combates eran portadas con alegría por los brazos fuertes y potentes de camaradas camisas azules, algunos con el pelo blanco, que desfilaban contentos y orgullosos ante nuestro Jefe Nacional, Caudillo Franco, y en algunos ví asomarse lágrimas de emoción al pasar ante el arengario del Generalísimo: con sus brazos abiertos nos pareció que quería abrazarnos junto a su corazón inundado de amor hacia todos los españoles.

Banderas que fueron testigos de epopeyas sublimes — que jamás olvidaremos — para rescatar la Patria, palmo a palmo, de la barbarie en que estaba sumida por el odio marxista internacional.

Banderas que vieron caer a su lado muchísimos camaradas con el grito de Dios y España en sus labios, defendiéndolas hasta el último latido de su corazón.

Banderas de Falange, del Reguete, de Renovación Española, de la Legión, del Ejército, que iban siempre en los combates en vanguardia y se colocaban firmes donde el macho ordenaba, siempre envueltas en nubes de pólvora y a veces destrozadas en jirones por la metralla.

Estas eran las banderas nacio-

nales y del Movimiento, que al pasar ante la multitud que se apiñaba en los andenes del Paseo de la Castellana eran saludadas con atronadores aplausos y vivas entusiastas, porque ellas representan el símbolo de la Patria y juramos ante Dios defenderlas hasta derramar la última gota de nuestra sangre si ello es preciso.

Cuando desfilábamos y veíamos este grandioso espectáculo patriótico nos llenaba de alegría el corazón, y en nuestro pensamiento teníamos presente a todos los Caídos en nuestra Cruzada de Liberación, que nos contemplaban orgullosos haciendo guardia sobre los luceros al lado de Dios, que los eligió como los mejores.

Todos los excombatientes desfilábamos codo con codo en convivencia fraterna; todos con el mismo pensamiento puesto en Dios y en España y con el mismo espíritu juvenil de hace veinticinco años, unidos por la misma fe y el entusiasmo obreros, industriales, abogados, médicos, ingenieros, sacerdotes, constituyendo la verdadera España que bajo el mando del Caudillo nos envida el enemigo, que a toda costa quisiera vernos

desunidos para conseguir sus funestos planes de la anti-España y el anti-Cristo, pero para que esto no vuelva a suceder jamás fuimos a Madrid a decirle al Caudillo, con nuestra presencia, que estamos siempre a sus órdenes, con absoluta lealtad y disciplina, dispuestos en todo momento a defender la sangre vertida por José Antonio Primo de Rivera y todos los camaradas que cayeron por una España mejor.

La felicitación entusiasta y cariñosa del Generalísimo Franco a los excombatientes de Zamora — enviada a nuestro jefe provincial, camarada Hellín, por mediación del ministro secretario general del Movimiento, camarada Solís — por nuestro comportamiento patriótico en el desfile de la Victoria nos ha llenado de inmensa alegría y satisfacción, olvidándonos — pues tenemos alrededor de los cincuenta años — de las dos noches sin dormir y los seis kilómetros de marcha desde el Estadio Bernabéu hasta la Plaza de la Cibeles, y decimos con nuestra sencillez falangista que hemos cumplido un acto de servicio más por la España Una, Grande y Libre. ¡Arriba España!



Las autoridades, durante la misa. En la foto de arriba, el Gobernador Civil, Presidente de la Audiencia y Subjefe Provincial del Movimiento, que ostentaba la representación del Presidente de la Diputación. En la de abajo vemos al Alcalde, Fiscal de la Audiencia y Gobernador Militar. (Fotos Juanes.)

durante la ceremonia el gobernador militar de la plaza y provincia y jefe de la Agrupación coronel don Bernardo Alberca Baltés; el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Víctor Hellín Solís; el presidente de la Audiencia, don Carlos Osuna Ardizzone; el fiscal de la misma, don Mariano Gómez de Liaño; el subjefe provincial del Movimiento y diputado provincial, don Anastasio José Díaz Villar, que ostentaba la representación del Presidente de la Diputación, y el alcalde, don Gerardo Pastor Olmedo. Asimismo se encontraban presentes las distinguidas esposas del Gobernador Militar, Gobernador Civil, Presidente y Fiscal de la Audiencia y Alcalde, y con ellas, las señoras de varios jefes y las que integran la Archicofradía de la Inmaculada.

Entre los asistentes se encontraban también el párroco de Nuestra Señora de Lourdes, don Manuel Prieto; el R. P. Polo, de la Universidad Laboral, y el capellán castrense del Campamento de Monte la Reina.

El Prelado bendijo la capilla y el sagrario, y acto seguido, desde las gradas del altar pronunció una elocuente plática destacando la significación del acto.

Palabras del Señor Obispo
Comenzó diciendo que este

brenatural, que es el que Dios proporciona, fuente de fortaleza, que supo resistir hasta la cruz.

MISA
Seguidamente comenzó la santa misa, oficiada por el capellán castrense, R. P. Luis Saraseta, ayudado por el temiente médico señor Crespo Neches.

OBSEQUIO
Terminado el santo sacrificio, el Coronel y jefes de la Agrupación obsequiaron a los invitados con un vino español, servido en los jardines exteriores del Cuartel.

LA CAPILLA
La capilla se halla instalada en el pabellón de la izquierda, entrando por la puerta principal; es decir, en el de las oficinas. El muro frontal ha sido decorado por el laureado y joven pintor zamorano Antonio Pedrero que cumple actualmente el servicio militar. En el centro preside una Inmaculada de bello y moderno estilo; a ambos lados, don ángeles como en una escena de la Anunciación, y luego, otros dos incensando el altar.

Asimismo el sagrario ha sido confeccionado por un herrero bajo la orientación de Antonio Pedrero, artista que recibió ayer felicitaciones y plácemes de las autoridades asistentes al acto.

GUIA LITURGICA

Hoy, miércoles, día 26.—Santa Ana, madre de la Santísima Virgen. Blanco. Misa propia, sin Credo. Prefecto común.

- CULTOS PARA HOY
- San Ildefonso. — Misas a las 8, 8.30 y 9. Santo Rosario a las 8 de la tarde, con exposición.
 - San Lázaro. — Misas a las 8, 8.30 y 9. Santo Rosario a las 8 de la tarde.
 - San Juan de Puerta Nueva. — Misas a las 8, 8.30, 9, 9.30 y 11. Santo Rosario a las 8 de la tarde.
 - San Vicente. — Misas a las 8, 8.30, 9, 9.30 y 10. Santo Rosario a las 7.40 de la tarde. La misa vespertina a las ocho.
 - San Torcuato. — Misas a las 8, 8.30, 9, 9.30 y 10. Santo Rosario a las 8 de la tarde, con exposición.
 - Santa María de la Horta. — Misas a las 8 y 9. Santo Rosario a las 7.30 de la tarde.
 - San Frontis. — Misa a las 8 en San Frontis y en Pinilla. Santo Rosario a las 7.30 de la tarde en Pinilla y a las 8 en San Frontis.
 - Nuestra Señora de Lourdes. — Misas a las 8, 8.30 y 9. Santo Rosario a las 7.30 de la tarde, con exposición.
 - Nuestra Señora del Pilar. — Misas a las 8.30. Santo Rosario a las 8 de la tarde, con exposición.
 - Concepción. — Misas a las 7.30 y 8.30. A las 8 de la tarde, exposición de la Adoración Continua al Santísimo, corona de las Siete Alegrías de la Virgen y reserva.
 - Santiago del Burgo. — Misa a las diez.
 - Remedios. — Misa a las 7.45. Rosario a las ocho de la tarde.
 - Dominicas Dueñas de Cabañas. — Misa a las ocho.
 - Corazón de María. — Misas a las 7, 7.30, 8, 8.30, 9, 9.30, 10 y 11. Santo Rosario a las 8 de la tarde; a las 8.30, misa vespertina.
 - Cristo Rey. — Misas a las 8, 8.30 y 9.30. Santo Rosario a las 8 de la tarde, con exposición.
 - Amor de Dios. — Misa a las 8.45.
 - Magdalena. — Misa a las ocho.
 - Tránsito. — Misa a las ocho.
 - Salesianos. — Misas a las 7, 7.30, 8.15 y 9.
 - Marinas. — Misa a las ocho.

FARMACIAS DE GUARDIA

Doña Mercedes Peláez, Santa Clara, 33.
Don Isaac Tejedor, Balborraz, número 2.

EL SANTO DEL DIA

Santa Ana, Madre de Nuestra Señora



La venturosa madre de la Virgen María era natural de Belén, hija de Matán y Emereciana, y contaba dos hermanas mayores, llamada una María, que casó con Cleofás, y tuvo por hijos a Santiago, el menor, a San Judas, a San Simón y a San José, llamado Barsabás o el justo todos los cuales se hallaban según costumbre hebrea, hermanos de Jesús, por ser primos suyos. La segunda hermana de Santa Ana, y mayor que ella, llamada Sobá, madre de Santa Isabel, esposa de San Zacarías, padres de San Juan Bautista. Ana casó con San Joaquín, de la familia de David, que vivía en Nazaret, y hacía más de cuarenta años que no tenía sucesión, lo que era considerado como un oprobio en el pueblo de Israel. Ana acordó de su omónima, la madre de Samuel, que se hallaba en el propio caso, y suplicó al Señor que le diese un hijo, que consagraría en el santo templo. Escuchó Dios, y es piadosa creencia que tuvo una revelación, en que se le participaba que daría a luz una niña, la más dichosa, entre las mujeres; y, en efecto, así fue, por ser madre de la Santísima Virgen María. Ana cuidó a su hija con el cuidado y la solicitud que es de suponer, y cuando la niña cumplió tres años ofrecióla al templo, pasando también sus padres a vivir en una casa junto al mismo. San Joaquín murió a los ochenta años, y más tarde, alquiló su santa esposa Ana, que ya contaba setenta y nueve de edad.

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

- AUTOMOVILES Y ACCESORIOS**
VENDO, barato, camión "Ford" 17 H.P., 2.500 kilos. Despacho Renfe. Fuentesatico. (1.442)
- BASCULANTE** de gas-oil, con reductor, se vende, a toda prueba. Razón: Teléfono 1668. Zamora. (1.445)
- COLOCACIONES**
NECESITO sirvienta, para Bilbao, buen trato y sueldo. Escribir apartado 207. Bilbao. (1.413)
- MAQUINARIA**
VENDO tractor "Ferguson" 25 H.P., buen estado. Santiago Alvarez. Villaiba Lampreana. (1.443)
- MOTOCICLETAS**
VENDO moto "M. V.", seminueva, 5.000 kilómetros, 4 velocidades. Teléfono 3575. (1.271)

Imperio
Se vende en Valladolid, en el quiosco de prensa de MANTERIA, 4.
En Salamanca, en el quiosco de la Plaza Mayor de doña FILOMENA ESTEBAN

Dr. Hernández Manzanera
Especialista en Nerviosas y Mentales
SUSPENDE SU CONSULTA HASTA EL 19 DE AGOSTO

¡OPORTUNIDAD!
Importante Empresa de transformadores metálicos necesita REPRESENTANTE para esta zona
Dirigirse al Apartado 34 de OVIEDO

TODA MUJER ESPAÑOLA,
al solicitar el Servicio Social en las Regidurías de provincias, tiene que presentar los siguientes documentos:
Partida de nacimiento, certificado de residencia, dos fotografías e instancia de prestación del Servicio Social (modelo oficial).

ANUNCIOS EN LA CUMBRE

La celebración en España (Madrid, septiembre, del 20 al 22) del IV Congreso Internacional de Publicidad

AUSPICIADO POR LA International Advertising Association

supone para los anunciantes de España, los medios de España, las agencias de España, la posibilidad de informarse, relacionarse y reunirse en una conferencia de "alto nivel" publicitario internacional, a la que concurren como conferenciantes hombres relevantes del mundo financiero, económico y publicitario de todas las naciones.

Si usted anuncia para vender...
Si usted vende espacios para anuncios...
Si usted promueve y crea anuncios...

Usted tiene la magna ocasión de situarse dentro de las corrientes internacionales de la Publicidad.

Más de un millar de expertos en publicidad y mercados de todo el mundo se espera que asistan al Congreso!

Para cualquier información sobre el programa y la asistencia al IV Congreso Internacional de Publicidad, organizado por la I.A.A., dirigirse al S e c r e t a r i a d e l mismo en Jacometrezo, 4 y 6, telf. 221 84 10. Madrid - 18.

Idiomas oficiales: Español e inglés, traducción simultánea.

Anuncie en este diario

FIESTAS DE LA CASA DE GALICIA

Festival de Arte Gallego por el Coro "Cantigas d'a Terra"

Su creación data de hace cuarenta y cuatro años

Entrevista con don Edilberto Suárez, su director

El Coro coruñés "Cantigas d'a Terra" actuará esta noche en el Teatro Principal...

A partir de esa fecha, ¿cuál ha sido su mayor alegría? El éxito obtenido en el Palacio de la Música de Barcelona...

¿Reciben alguna ayuda oficial? Reciben pequeñas cantidades de diversos organismos oficiales de La Coruña...



El Coro Cantigas d'a Terra, con su director, señor Suárez Pedreira

¿Cuántos lo componen? Cuarenta y dos. ¿Muchas representantes del bello sexo? Quince. ¿Desde cuándo es su director? Desde noviembre de 1959.

en este conjunto de voces que usted dirige? Siendo como somos, un conjunto completamente amateur...

Los Estrenos

«La paz empieza nunca»

EN EL CINE BARRUECO Nos llega a la pantalla la magnífica novela de Emilio Romero...

al protagonista; Conchita Velasco; Carmen de Lirio, ésta en el mejor trabajo interpretativo que la hemos visto...

«EL RESTO ES SILENCIO»

EN EL ARIAS GONZALO Film alemán cuyo guión ha sido realizado sobre una idea argumental basada en diversos motivos de "Hamlet".

Se trata de un "Hamlet" moderno, ambientado en la época de la postguerra y personalizado por un joven profesor alemán de Filosofía...

La película es desigual, aunque se ha cuidado la ambientación, y los personajes tienen fuerza dramática.

La fotografía es correcta, en blanco y negro, con algunos alardes de cámara. Los diálogos, a veces, se hacen excesivos, en detrimento del ritmo de la cinta.

El director Helmut Kautner, junto a una tarea sostenida en la que demuestra sus conocimientos del oficio...

Excelente Hardy Kruger en la interpretación del personaje principal. Pone en él su mejor voluntad, compenetración y dotes de actor...

«LAS DOS Y MEDIA Y... VENENO»

EN EL RAMOS CARRION La familia Ozores se ha propuesto en esta película ridiculizar las películas de "miedo".

Mariano Ozores escribió el guión y dirigió la película, interpretada por sus dos hijos José Luis y Aníbal, mas la esposa de éste, Elisa Montes...

El mejor de la película, quizá, son los bellos exteriores captados en buen color.

TEATRO RAMOS CARRION HOY: A las 5.30, 7.45 y 10.45 Una divertida burla de las películas de "suspense"

TEATRO PRINCIPAL HOY: Continua desde 5.30 a 10 noche. El sensacional programa para menores

Las siete coinjinas de Roma Technirama y Technicolor con José Luis Ozores, Aníbal Ozores, Elisa Montes y Fernando Rey

Maldición gitana con Luis Sandrini y Elena Espejo

El infierno en la ciudad Por las dos máximas figuras del cine europeo Ana Magnani - Giulietta Masina

El resto es silencio Hardy Kruger - Peter Van Eyck (Para mayores de 16 años)

«Enamorada», primer premio del Festival Español de la Canción

Su autor es el compositor Augusto Algueró, marido de Carmen Sevilla

EL PRIMER PREMIO DE INTERPRETACION LE HA SIDO OTORGADO A ANA MARIA PARRA

Benidorm. — (De nuestro enviado especial). — Una canción española inició anoche la velta al mundo. Una velta triunfal por el gran ruido de la Tierra...

CANCIONES, INTERPRETES Y LETRAS PREMIADAS

- CANCIONES 1.º «Enamorada», cantada por José Francis. Trofeo REM y 100.000 pesetas. 2.º «Quisiera ser», por el Dño Dinámico...

Subsecretario de Información y Turismo, el Delegado Nacional de Prensa, Propaganda y Radio del Movimiento...

El teatro de las provincias (Actualidad del teatro en Estados Unidos)

Por JOSE GORDON Aunque el grupo de teatro de los Estados Unidos ha existido desde la primera guerra mundial...



Augusto Algueró, autor de la canción «Enamorada», premiada en Benidorm, con su esposa, la actriz Carmen Sevilla.

los más famosos del mundo. ¿Podría haber sido de otra manera?

EL ULTIMO DIA Es sabido ya el tremendo desplazamiento de vehículos que inondaron a Benidorm desde el primer día del Festival...

LA ULTIMA NOCHE La última noche fue no sólo ajetreada, sino una noche de nervios. Como si a esta situación hubiese querido contribuir el aire...

ESPECTACULOS para HOY BARRUECO. — «Oklahoma» (3), «Drácula» (3R) y «La paz empieza nunca» (3).

RAMOS CARRION. — «Las dos y media y... veneno» (2). PRINCIPAL. — «Las siete coinjinas de Roma» (2) y «Maldición gitana» (3).

VALDERREY. — «Sólo un testino» (3) y «Suprema confesión» (3). ARIAS GONZALO. — «Infierno en la ciudad» (3R) y «El resto es silencio» (3).

Desde que el Instituto Tecnológico de Carnegie de Pittsburgh (Pensylvania), abrió su cátedra de arte dramático en 1914...

ARIAS GONZALO HOY: Continua desde 5.30 ¡Sensacional programa! ¡PRECIOS DE VERANO!

El infierno en la ciudad Por las dos máximas figuras del cine europeo Ana Magnani - Giulietta Masina

El resto es silencio Hardy Kruger - Peter Van Eyck (Para mayores de 16 años)

PROGRAMA DE SOBREMESA 02.30.—Apertura y presentación. 02.32.—«Panorama».

PROGRAMA DE NOCHE 05.00.—Avance del programa de noche. 05.02.—«A puerta cerrada».

INSTANTANEAS

RENOVARSE O MORIR En estas fechas, la RENFE suele verse obligada a hacer hasta milagros para transportar hacia nuestras costas cientos de millares de personas...

Todo ello es, sin duda, la causa primordial de que el transporte por carretera haya ganado la partida al ferrocarril...

Después, antes de que se apagaran las luces hasta el próximo año, partió del recinto del Festival una moto que conducían dos muchachos del S.E.U.

Después, antes de que se apagaran las luces hasta el próximo año, partió del recinto del Festival una moto que conducían dos muchachos del S.E.U.

Después, antes de que se apagaran las luces hasta el próximo año, partió del recinto del Festival una moto que conducían dos muchachos del S.E.U.

Después, antes de que se apagaran las luces hasta el próximo año, partió del recinto del Festival una moto que conducían dos muchachos del S.E.U.

Después, antes de que se apagaran las luces hasta el próximo año, partió del recinto del Festival una moto que conducían dos muchachos del S.E.U.

Después, antes de que se apagaran las luces hasta el próximo año, partió del recinto del Festival una moto que conducían dos muchachos del S.E.U.

Después, antes de que se apagaran las luces hasta el próximo año, partió del recinto del Festival una moto que conducían dos muchachos del S.E.U.

Después, antes de que se apagaran las luces hasta el próximo año, partió del recinto del Festival una moto que conducían dos muchachos del S.E.U.

Después, antes de que se apagaran las luces hasta el próximo año, partió del recinto del Festival una moto que conducían dos muchachos del S.E.U.

Después, antes de que se apagaran las luces hasta el próximo año, partió del recinto del Festival una moto que conducían dos muchachos del S.E.U.

Después, antes de que se apagaran las luces hasta el próximo año, partió del recinto del Festival una moto que conducían dos muchachos del S.E.U.

Después, antes de que se apagaran las luces hasta el próximo año, partió del recinto del Festival una moto que conducían dos muchachos del S.E.U.

Después, antes de que se apagaran las luces hasta el próximo año, partió del recinto del Festival una moto que conducían dos muchachos del S.E.U.

Después, antes de que se apagaran las luces hasta el próximo año, partió del recinto del Festival una moto que conducían dos muchachos del S.E.U.

Después, antes de que se apagaran las luces hasta el próximo año, partió del recinto del Festival una moto que conducían dos muchachos del S.E.U.

Después, antes de que se apagaran las luces hasta el próximo año, partió del recinto del Festival una moto que conducían dos muchachos del S.E.U.

Después, antes de que se apagaran las luces hasta el próximo año, partió del recinto del Festival una moto que conducían dos muchachos del S.E.U.

Después, antes de que se apagaran las luces hasta el próximo año, partió del recinto del Festival una moto que conducían dos muchachos del S.E.U.

Después, antes de que se apagaran las luces hasta el próximo año, partió del recinto del Festival una moto que conducían dos muchachos del S.E.U.

Después, antes de que se apagaran las luces hasta el próximo año, partió del recinto del Festival una moto que conducían dos muchachos del S.E.U.

Después, antes de que se apagaran las luces hasta el próximo año, partió del recinto del Festival una moto que conducían dos muchachos del S.E.U.

Después, antes de que se apagaran las luces hasta el próximo año, partió del recinto del Festival una moto que conducían dos muchachos del S.E.U.

Después, antes de que se apagaran las luces hasta el próximo año, partió del recinto del Festival una moto que conducían dos muchachos del S.E.U.

PUBLICACIONES

«Tiempo Nuevo-Agenda 1961»

Un año más recibimos la publicación de la Organización Sindical Española, «Tiempo Nuevo-Agenda 1961»...

Esta edición de «Tiempo Nuevo-Agenda 1961» conjunta las más halagadoras características...

«Información Económica»

La Cámara Oficial de Comercio e Industria, en su «Boletín Informativo» correspondiente a los meses de mayo y junio del presente año...

Programa para hoy de la TV.

PROGRAMA DE SOBREMESA 02.30.—Apertura y presentación. 02.32.—«Panorama».

PROGRAMA DE NOCHE 05.00.—Avance del programa de noche. 05.02.—«A puerta cerrada».

Cine Valderrey

HOY: Continua desde 5.30 Grandioso éxito con el formidable programa. Mayores

Sólo un testino Lino Ventura - Sandra Miró

EL EXTRA VERANIEGO DE

es, no hay que decirlo, EL NO VA MÁS!

Entre sus reportajes encontrará aquel que usted estaba buscando y no veía por ninguna parte.

También la foto inédita. O el pasatiempo ese, distinto a todos los conocidos.

Y el dibujo con resorte que pone a prueba, sin cansarla, su inteligencia.

LO DICEN OTROS

Saragat, convertido al catolicismo

Saragat se ha convertido. A los sesenta y tres años, a la edad en que otros acompañan a sus nietos, ha recibido la primera comunión. Era pez gordo éste. Exembajador, expresidente ministro y jefe del partido socialdemocrático italiano, había pedido prestadas al marxismo sus ideas religiosas. O sea, que era ateo.

¿Qué ha pasado? ¿Qué es especialista le ha demostrado la existencia de Dios? ¿Qué tratado científico le ha hecho cambiar de convicciones? ¿Qué sabio doctor le ha convertido para que se humille ante la Iglesia y pida la primera comunión como un párvulo?

Nada semejante ha influido en esta conversión, que nos debe llenar de regocijo. Ha sido su esposa, buena y rezadora, que ha muerto y desde el cielo le ha movido el corazón. Ha sido su Santidad el Papa Juan XXIII, que le ha escrito una carta cariñosa de pésame y le ha recibido paternamente en audiencia.

Cuando se quiere conseguir un fin sobrenatural —la conversión de un pecador o el bautismo de un infiel, por ejemplo—, se han de emplear los medios humanos, como son el estudio y la demostración apologética, pero sobre todo se debe confiar en los medios sobrenaturales, en el poder de la oración, en el trato humilde que damos a las personas por amor al Señor.

San Francisco de Sales decía que se cazan más moscas con una gota de miel que con un barril de vinagre.

(DE "VIDA NUEVA".)



MINIFUNDIO Y LATIFUNDIO

Minifundio y latifundio son los dos ejemplos extremos de la inadecuada parcelación del agro español que persisten hasta nuestros días con su acuciante realidad. Tengo de esos dos problemas un concepto más económico que de extensión superficial. Minifundio no es —a mi juicio— una parcela de reducidísima extensión, sino aquella cuyo propietario o cultivador directo no puede vivir de su producto; latifundio, en cambio, es la finca que no se explota debidamente, bien porque le falten medios a su poseedor, bien porque la destina a usos inadecuados y no aporta a la economía nacional toda la riqueza que es susceptible de rendir.

El primer problema, el del minifundio, es de compleja, cara y difícil solución, porque la concentración parcelaria —que parece ser el medio más eficaz para combatirlo— es sumamente onerosa y, además, por los factores psicológicos que desarraigat al minifundista entraña necesariamente sólo el aumento del nivel general de vida. Les convencerá de que su trabajo hallará mejor remuneración en otra actividad.

La desaparición del latifundio, en cambio, no parece difícil si se adoptan medidas que puedan dar resultados rápidos y eficaces. Pero creo que esas medidas no deben despreciar o prescindir de los propietarios sistemáticamente, sino apoyarse en ellos siempre que sea posible, lo que ahorrará dinero y tiempo.

Normalmente, el dueño de la finca no es un obstáculo para mejorarla o incrementar su producción, sino, antes al contrario, es quien más interesado está en cultivarla con arreglo a técnicas y sistemas que permitan obtener su máximo rendimiento. Además, si la desaparición de los latifundios hacia antes necesaria —según parece— su parcelación, lo cierto es que los métodos actuales exigen la formación de grandes explotaciones, en las que los medios mecánicos que la industria ha puesto al servicio del cultivador encuentren su pleno rendimiento. La parcelación no es en sí misma necesaria y han de ser razones específicas las que en cada caso pueden hacerla aconsejable.

Pero el gran esfuerzo que la desaparición del latifundio imprudente necesita ha de proceder de una ayuda técnica y financiera puesta al alcance del agricultor con mayor intensidad y eficacia que hasta ahora. El Estado, que tan resueltamente ha enfocado la solución del problema de la vivienda concediendo a los constructores ayudas económicas, tales como subvenciones a fondo perdido, anticipos a bajo interés y largo reembolso, exenciones fiscales, etcétera, debiera de conceder auxilios de la misma clase y de no menor importancia cuantitativa a los agricultores que iniciaran nuevas explotaciones o mejoraran las existentes. Una ayuda técnica eficaz habría de acompañar a la económica, con la finalidad de determinar la clase y cuantía de los auxilios necesarios y controlar su correcta inversión. La agilización del Instituto Nacional de Colonización y su adaptación para esas funciones le permitirían desarrollar esa tarea, con una eficacia que en otras indoles tiene ya demostrada.

(SANTIAGO DE CRUYLLES, EN "LA VANGUARDIA".)

LOS IMPUESTOS

Hemos leído las cifras de la recaudación de ingresos públicos correspondientes al primer trimestre de este año. Total: 16.398 millones de pesetas de los que los impuestos indirectos suponen 10.923 y los directos 4.496. Es decir, que los impuestos indirectos que pagamos indiscriminadamente entre todos los españoles, sea cual fuere nuestro ingreso, suponen más del doble que los que paga cada ciudadano con arreglo a su ganancia (deducida la parte que se oculta por diversos procedimientos).

Confiamos en que se acelere el proceso de reforma de nuestro sistema fiscal, anunciado por el Ministro de Hacienda, y pronto podamos recoger con satisfacción la noticia de que los impuestos directos han supuesto el doble de los indirectos. O, lo que es lo mismo, de que el que más gana es el que más paga.

(DE "PUEBLO".)

Clausura del Tercer Foro Juvenil en El Escorial

Presidió el Delegado Nacional de Juventudes

San Lorenzo del Escorial, 25. El vicesecretario general del Movimiento, señor Herrero Tejedor, acompañado del delegado nacional de Organizaciones Juveniles, señor López Candio, ha clausurado el III Foro Juvenil, que desde el día 7 del actual se ha desarrollado en la Universidad "María Cristina".

El señor Herrero Tejedor desarrolló el tema "La provincia en la estructura económica so-

TODA MUJER
española debe tener realización del Servicio Social antes de cumplir los treinta y cinco años.

La Aviación española cumple cincuenta años

MUCHACHAS PARACADISTAS

No es porque ahora le hayan concedido al fin a la mujer la igualdad de derechos con el hombre. Su afición al espacio aéreo, al vuelo en las mismas condiciones del varón, ya venía de antiguo, aunque en España no hubiese encontrado ancho campo para su desarrollo. En el vuelo deportivo ya han participado en bastantes ocasiones. En la Vuelta Aérea a España figuran algunas mujeres y en todos los Aero Clubs despegan avionetas tripuladas por ellas. No existe en esto una amplia tradición, pero va a empezar ahora, precisamente en días tan significados como estos, cuando la Aviación nacional ha cumplido sus cincuenta años, veintidós de ellos, justamente la mitad, ya con el Movimiento, preocupado de fomentar el cariño por ella entre todos los españoles y de formar un Arma Aérea potente, siempre dentro de nuestras posibilidades, a la vez que incrementaba todas las manifestaciones de tipo deportivo entre la juventud.

Ya se ha dado el caso en alguna Escuela de Vuelos sin Motor, de presentarse alguna chica extranjera. Los franceses, por ejemplo, han contado en este aspecto con nombres famosos —Auriol y otros—, pero siempre parecía que las mujeres pilotos fomentaban el volar por aparecer en las páginas de las revistas ilustradas; por conseguir la fama, lo mismo que se logra por parte de una actriz cambiando de marido por lo menos dos veces al año, provocando un escándalo en la Via Veneto; por parte de una mecánografa enamorando a un príncipe y si se terció a un rey. La cosa es más seria. Al menos entre nosotros. Habíamos visto en la pantalla el adiestramiento de las unidades de Paracaidistas y conocíamos el grado de entrenamiento de estas modernas formaciones, fundamentales en caso de conflicto bélico, que hoy figuran entre las unidades militares más cuidadas y mejor preparadas de todos los países. Algunas recibieron ya su bautismo de sangre en Ifni.

Por tanto, aunque sea desde abajo, un poco lejos, el público conoce en líneas generales el esfuerzo y la técnica especializada que requiere el ser paracaidista. En principio hay que tener nervios de acero. El momento del salto en el vacío es singularmente difícil, arriesgado. Ni siquiera puede uno detenerse a pensar lo que sucedería si no se abriera el paracaídas. Pues bien; a eso, que parece sólo para hombres, se atreven hoy las mujeres, naturalmente con carácter deportivo. Ello prueba el alto grado de interés por las cuestiones del aire, que se ha conseguido despertar en

tre las jóvenes. Han sido dos las muchachas paracaidistas que han realizado los saltos —son seis los lanzamientos necesarios para la obtención del título— en la Escuela de Paracaidistas Deportivos, primera de su clase en España, creada por el Real Aero Club de Sevilla. Los ejercicios tuvieron lugar en la base de Tablada. Catorce chicas habían pedido efectuar los cursos. Sola mente fueron admitidas dos: Mercedes González Caballero, de veintidós años con la carrera de perito agrónomo —hay muchas pruebas de su inquietud— recién terminada, hija de un conocido médico sevillano; Consuelo García Benítez, de dieciocho, de Alcantarilla,

Sevilla. Había volado en vuelos precedentes, en los "Junkers", y efectuó las pruebas con gran tranquilidad. Es una chica que parece no imutarse por nada. Sin embargo, reconoce que se emocionó y que temía fallar en el momento preciso por falta de decisión. Ha definido así el lanzamiento: "Aprende una a sentir el silencio. Todo se desarrolla muy rápido. Luego no se oye nada, ni siquiera el ruido del avión".

Consuelo García Benítez estaba familiarizada con esta clase de ejercicios desde la infancia. Es gaditana, aunque vive en Alcantarilla. Se lanzó cinco minutos después que su camarada. Ama la lectura y le gusta



Mercedes Fernández Caballero, de veinte años de edad, recién terminada la carrera de ingeniero agrónomo, ha realizado un curso de paracaidismo en la base aérea de Tablada. En la presente nota gráfica la vemos preparándose para realizar su primer salto desde una altura de quinientos metros.

hermana de un destacado paracaidista acrobático español. Esta lleva la afición en la sangre.

Se lanzaron en saltos de quinientos y de dos mil metros con veinticuatro muchachos compañeros del curso, que ha durado dieciocho días. En uno de nuestros artículos recientes hablamos de la primera mujer que había volado en compañía del piloto Loygorri. Ahora será preciso hablar de la primera española que ha saltado desde el aire, en la realidad —nada de verlo en las películas, desde una cómoda butaca—. Mercedes González Caballero, zamorana, aunque desde los seis años reside en

taría tirarse desde más arriba en otras ocasiones. Creó que se experimenta una sensación maravillosa y que, estuvo poco tiempo en el aire. Quiere practicar la acrobacia, como su hermano Juan. He aquí dos chicas animosas y resueltas, símbolo del entusiasmo con que hoy nuestra juventud —ya lo mismo la masculina que la femenina— acoge todo lo relacionado con la Aviación. Después las han seguido otras; apuntemos también sus nombres: Ana María Cano Polanco, Consuelo García Puerta, María Luisa Prado Parrilla.

BALTASAR CASTRO y JAVIER DEL RIO

APARTADO 45

EL 18 DE JULIO DE 1936 Y LOS REQUETÉS

La República del 14 de abril de 1931; la Revolución; el orden destruido; España sin pulsos; luminarias sagradas de iglesias incendiadas; no hay paz y sangran vidas jóvenes en atentados cobardes; que la cobardía se hizo signo de aquella época. La cobardía signo de los que reñan, o vivían con su protección en aquella época, y como signo opuesto, garabato al aire azul de España, de heroísmos y noblezas, la buena gente española que decía ¡no! al desastre.

Se estremece de gozo la geografía española; clarines, tambores y el paso firme de los requetés en sus maniobras desafiando a la República. Hay una poesía de esperanza. Se prepara la gran rebelión, rebeldía santa contra el mal. Ya a nacer España. España va a enlazar con España. El engrace de la Historia a veces se rompe en los pueblos; lo importante, entonces, es hallar los artifices que trabajen hábiles la obra exquisita. En España, gracias a Dios, van a existir esos artifices. Sangre de españoles que saben sentir a la Patria. Va a ser la que unirá los espacios de Historia y así España seguirá haciendo, entera y auténtica, la singladura de la Historia, que es la más difícil de las singladuras si ha de hacerse con honor.

VIIENA. — Una calle silenciosa, quieta, hay paz; un edificio blanco y señorial; allí vive la nostalgia inmensa de España el anciano monarca don Alfonso Carlos de Borbón y Austria Este. Recibe con el alma a flor de emoción las noticias que le llegan de la Patria; que ha habido requetés; que los montes preparándose; que Pat Conde arengaba a los Tercios; que Zamanillo

prepara a las unidades del Requeté para que todo esté a punto; llega a la Comunidad Tradicionalista, Valiente. Frático, el joven general victorioso en tantas campañas africanas prepara el gran salto histórico de Estrechos con sus tropas africanas; Sanjurjo vive la conexión del Movimiento que va a producirse desde Portugal; Mola en el Norte, y tantos hombres beneméritos de la Patria están en tensión; los corazones transidos de un gran amor, el amor serio a España.

Las camisas azules de los bravos muchachos de José Antonio sienten el palpitar de los jóvenes corazones de los escuadristas. Todo está a punto. El Rey recibe estas noticias en Viena y ordena a su fiel y directo colaborador; el gran príncipe de las Españas entonces, don Javier de Borbón-Parma, que ordene que toda la Comunidad Tradicionalista se lance a la batalla por los ideales cumbres que encarnan en la motivación del Movimiento Nacional, que inicia su obra el 18 de julio de 1936.

Ha comenzado la gesta. Don Javier de Borbón un día dedicó para siempre su vida a España. Se unió en el altar de su corazón españolísimo por la Patria. Y con ese silencioso hacer, tan eficaz siempre, de don Javier, carga sobre sí con todas las responsabilidades que por la antorcha de don Alfonso Carlos no puede éste desarrollar. Vive una actividad agotadora en los prolegómenos del 18 de julio de 1936. Su rostro enjuto, su mirada antrópica y atrayente, ese su andar rápido, es bien conocido en la zona fronteriza de Francia con España; viajes constantes a

mil sitios claves en la preparación del Movimiento. Don Javier da órdenes tajantes a los jefes de la Comunidad Tradicionalista. Ordenes de luchar por España, y los jefes del carlismo salen para España desde San Juan de Luz con el alma en carne viva, y llegan a la Patria y suelta el grito de guerra.

Y bajo el mando del glorioso español Francisco Franco Bahamonde, unidos al Ejército y a las Banderas heroicas de la Falange, con todos los demás españoles que van a morir por España, los Tercios del Requeté comienzan su nueva guerra.

Don Javier quiere ponerse en la primera línea de batalla al frente de sus requetés. Altísimas razones impiden esto; pero la españolísima Casa de Borbón-Parma no se conforma luchando solamente en la retaguardia; quiere estar representada en la línea de combate sangriento, y allí va, a primera línea don Cayetano de Borbón-Parma, hermano de don Javier. Y muere en primera línea. Yo he visto aguerreda por la metralla la boina roja del Infante y he sentido escalofrío de las grandes emociones, la emoción de sentir muy cerca de España a la realza.

He querido en este veinticinco aniversario del 18 de julio de 1936 recordar a una de las figuras más notables de aquella santa torva. Haga Dios que la gesta del 18 de julio de 1936 dé siempre un fruto sano y que llene de energías vitales a esta España por la que tantos españoles se han sacrificado y muchos han muerto.

ANTONIO M.^o SOLÍS GARCÍA

CADA HORA SU TEMA

Punto de reflexión sobre los derechos adquiridos

Hace algún tiempo, con motivo de una Asamblea Extraordinaria de Titulares Mercantiles celebrada en Madrid, quisimos titular nuestra sencilla glosa a la misma diciendo que "Cien mil españoles esperan" algo para ellos sustantivo y de caracteres definitivos, como su Estatuto, y la seguridad profesional al margen de vaticinios accidentales y de lastimosos olvidos. Las afirmaciones contenidas en aquel trabajo, que obtuvo amplia difusión, subrayaban las aspiraciones sobre las cuales había sido erigida la esperanza de la Asamblea, cuyo aludado percibió con entusiasmo eco en todo el país. Desde ese tiempo, la mirada y el anhelo no cristalizado todavía en realidad de esos cien mil profesionales, han seguido un paso a paso el incesante trajín de sus altos dirigentes, empeñados en dar a la atención gobernante precisa y escueta noticia de los servicios prestados a la larga de varias generaciones con entera lealtad a la Administración Pública, y en el asesoramiento y dirección de Empresas, como el más vivo testimonio de que su tarea no sólo es útil, sino estrictamente indispensable a los fines sociales y económicos del país.

Hasta hace algún tiempo, los grados de la titulación mercantil se iniciaban en el Profesorado, y llegar a la cima profesional en las altas plataformas de actuarios o intendentes. La posesión de alguno de los tres últimos grados significaba la plenitud de capacidad, que abría de par en par, silenciosamente, aunque con total eficacia, la posibilidad de asumir delicadas tareas en el orden técnico-contable de la Administración General del Estado, de la Banca y en múltiples facetas de orden mercantil. Tan valiosas oportunidades eran conquistadas merced a la sólida preparación académica obtenida, y su posterior adecuación en puestos de trabajo se hacía sin estruendo en una inestimable prestación de esfuerzo tenazmente desempeñado desde hace casi un siglo, tanto en la órbita oficial como en la privada. Últimamente, la resurrección industrial del país abriéndose en nuevas y esplendidas perspectivas, ha constituido para los titulares mercantiles un unánime veredicto público para su convocatoria y contratación. Se justifica el hecho con el creciente montaje de nuevas Empresas que requieren asesores y directores capacitados para la organización interna y externa de su desarrollo mercantil y esto les mueve a solicitar la colaboración de quienes por lógica, poseyendo la debida preparación madurada, pueden ofrecerles las garantías naturales de su especialización.

Esta continuada solicitud en la esfera privada, reafirma sin necesidad de nuevos argumentos la conveniencia de situar a esos titulares como asesores o directores de Empresas. No obstante esta reiterada comprobación diaria, muy distinto es desgraciadamente lo que se observa respecto de la Administración del Estado. ¿Quién sabría explicar con justa objetividad la razón de un persistente olvido en las convocatorias para cubrir vacantes

en los organismos oficiales? Hasta hace poco tiempo, los titulares mercantiles tenían carta de equivalencia con otros grados para opositar a las plazas cuyo anuncio se hacía. ¿Y ahora?... Ahora, sin explicación alguna, el título de profesor mercantil aparece sistemáticamente eliminado para las siguientes oposiciones convocadas: Académica Oficial de Aduanas, Interventores del Estado para Explotación de los Ferrocarriles, Cuerpos Técnicos de Administración Civil del Ministerio de Obras Públicas, de Intervención de los Ministerios del Ejército y del Aire, Cuerpo Nacional de Interventores y Depositarios de Fondos de Administración Local y hasta en la Academia de Ciencias Económicas y Financieras de Barcelona, donde era forzoso poseer el título de profesor mercantil para ser académico numerario, requisito que ya no parece ser indispensable. Para otras actividades de reciente creación no es valedero este título, concretamente para los Cuerpos Técnicos de Administración Civil de la Presidencia del Gobierno, ni de los Ministerios de la Gobernación, Justicia, Obras Públicas, Trabajo, Industria... Todavía pudiera añadirse algo más: en la convocatoria de 17 de mayo de 1961 para oposiciones a los citados organismos ministeriales, no se cita, entre los diversos títulos, el de profesor mercantil, que, sin embargo, aparece en la posterior orden de 27 de abril de este año ampliando las plazas convocadas en la primera para la escala técnica del Cuerpo General de la Administración de la Hacienda. Los tres primeros ejercicios de esta convocatoria se celebrarán conjuntamente con los correspondientes a la anunciada el 17 de mayo, pudiendo optarse a los Ministerios citados, una vez aprobados, o pasar dos nuevos ejercicios si se opta por el Ministerio de Hacienda. Mas, ¿cómo habrá de reaccionar el profesor mercantil no audaz en la primera orden, que habiendo aprobado en virtud de la segunda disposición ministerial los tres primeros ejercicios si se comprueba que otros titulados, incluso con peor puntuación, pueden cubrir las vacantes anunciadas que a él no se le conceden?

Los hechos aludidos pueden originar desagradables situaciones. A esta posibilidad aludió "ABC" el 2 de febrero de 1956, recordando los derechos reconocidos a los profesores mercantiles en el artículo 20 del decreto de 23 de julio de 1953; según el cual aquéllos "podrán seguir concurriendo a las oposiciones para el ingreso en los Cuerpos del Estado. Provincia o Municipio"... ¿No son, pues, unos derechos adquiridos? ¿Cómo pueden entonces olvidarse de tan sistemática manera de esta disposición legal?

Hace falta un punto de reflexión sobre tan grave problema, y nuestras palabras a ese empeño se orientan. Tengamos, por tanto, confianza en que quienes pueden volver al justo equilibrio las situaciones artificialmente equivocadas darán oportunidad para que los profesores mercantiles gocen en plenitud de sus derechos adquiridos legalmente.

ABDULO GOMEZ

Definición de Granjas Avícolas publicada por el «Boletín Oficial del Estado»

Se exceptúan algunas explotaciones cuyas características se indican

Madrid, 25. — Se entenderá que tienen la condición de granjas avícolas, por Orden del Ministerio de Trabajo que hoy publica el "Boletín Oficial del Estado", los establecimientos dedicados a la producción, cría o explotación de aves de puesta, carne, selección o recreo.

Dentro de esta definición general se consideran empresas agropecuarias las granjas avícolas que constituyan un factor o aprovechamiento complementario integrado en una explotación agrícola, ganadera o forestal.

Se exceptúan del concepto anterior aquellos establecimientos o granjas cuyos elementos de pro-

ducción formen una unidad económica independiente definida por la concurrencia de alguna de las condiciones siguientes:

Que la granja, establecimiento o explotación esté sujeta a exacción fiscal del Estado distinta de la contribución territorial; que ostente denominación constante de uso o debidamente registrada, en la que figure la palabra granja u otra análoga expresiva del objeto de la actividad a que se dedica, o que la explotación avícola califique a la Empresa por predominar tal actividad sobre el aprovechamiento de los pastos, vuelo o cultivo de secano o regadío de predio en que está enclavada la granja.—Cifra.

La FIESTA Nacional

Deportes

José Luis Serrano toma la alternativa en Guadalajara

EN LA SEGUNDA DE FERIA EN VALENCIA DESTACAN JAIME OSTOS Y VICTORIANO ROGER

SIN TROFEOS EN VALENCIA
Valencia, 25.—Segunda corrida de feria. Un toro de rejones, de Rodríguez Villa, y seis del marqués de Domecq.
Los hermanos Peralta se lucieron tanto en rejones cortos como en banderillas. Angel Peralta clavó un rejón de muerte y pie a tierra descabelló al se-



JAIME OSTOS

gundo intento. (Ovación y vuelta al ruedo.)
Gregorio Sánchez, a su primero, faena ajustada con la derecha a un toro lesionado de una mano. Dos pinchazos, entera y descabello. (Aplausos.) A su segundo, faena por bajo hasta igualar. Media y dos descabellos. (División de opiniones.)

Jaime Ostos, a su primero, faena de muleta derrochando valor y aguantando. Gran estocada. (Ovación, petición de oreja y vuelta.) A su segundo, fa-

na de castigo para estocada. (Aplausos.)
Victoriano Valencia, a su primero, faena con pases por airo, redondos y naturales, para dos pinchazos y media. (Ovación.) Al último, faena valiente, terminando con el bicho de una entera. (Ovación, petición de oreja, vuelta en hombros y salida.)—Cifra.

EN TOLEDO
Toledo, 25.—Novillada económica. Un novillo de rejones para don Manuel Baena, que cortó una oreja, y cuatro de don Fermín Sanz, de Colmenar Viejo. Antonio Martínez, una oreja en su primero y ovación en el otro.

Carlos Rivero fue aplaudido en su lote.—Cifra.

EN GUADALAJARA
Guadalajara, 25.—Un toro de rejones de don Gabriel Hernández Pla, de Madrid, y seis de Herederos de Flores Albarrah. Manuel Vidrié, en el de rejones, fue aplaudido.

José Luis Serrano, de Madrid que toma la alternativa, recibe los trastos de manos de Marcos de Celis. Toreó con precauciones y realiza faena de alifio para una estocada. (Palmas.) En su segundo no hizo faena y mató de dos pinchazos. (Pitos.)

Marcos de Celis, a su primero, faena embarrullada. Pincha cuatro veces de cualquier forma en medio de grandes protestas. Descabello. (Bronca. Aplausos al toro en el arrastre.) A su segundo lo trastea insulso para dos pinchazos y descabello. (Pitos.)

Pepe Cáceres, en su primero, es aplaudido en verónicas y en su turno. Muletea con brevedad

por las dificultades del bicho, que derrota. Cuatro pinchazos y descabello al quinto golpe. (Dos avisos.) En su segundo, faena de alifio para media estocada. (Pitos.)

Durante la lidia del sexto toro, como consecuencia de una caída, el picador José Sempere Mejías, de la cuadrilla de Serrano, pasó a la enfermería, donde fue asistido de diversas contusiones de pronóstico reservado, que le impidieron continuar la lidia.—Cifra.

EN TUDELA
Tudela, 25.—Corrida de feria. Toros de don Félix García de la



"EL VITI"

Peña, de Almendralejo (Badajoz), que acosaron todos ellos el defecto de doblarse de las manos, restando lucimiento a los diestros.

Julio Aparicio, en su primero, faena inteligente para sostener al

toro, que se cae. Pinchazo y estocada. (Palmas al torero y pitos al toro.) A su segundo, que derriba estrepitosamente, lo trastea por bajo y mata de una estocada. (Pitos al toro.)

Diego Puerta recibe a su primero con una larga cambiada. El bicho acusa el defecto de doblarse de manos. El público protesta ruidosamente, llenando el ruedo de almohadillas. En estas condiciones, el diestro abrevia la faena y mata de una estocada. (Ovación, Pitos al toro.) En su segundo realiza una faena con varias series de naturales, citando de lejos, adornos y desplantes, matando de dos pinchazos y estocada. (Ovación, una oreja y vuelta al ruedo, con saludo final desde los medios.)

Paco Camino, en su primero, no llega faena, acusando el mismo defecto de manos el toro que los precedentes. (Aplausos al torero y pitos al toro.) Su segundo toro es abroncado por el público por acusar mansedumbre, volviendo a arrojarle al ruedo almohadillas, trozos de hielo y algunas botellas, visto lo cual el presidente ordena la devolución del bicho a los corrales, siendo sustituido por un sobrero de Soto, de Sevilla, que resultó más manso y peligroso. Paco Camino lo trastea para igualar y mata de dos pinchazos y estocada. (Silencio. Gran bronca al toro en el arrastre.)—Cifra.

NADA DESTACABLE EN SANTANDER

Santander, 25.—Tercera corrida de feria. Lleno completo. Toros de don Antonio Pérez de San Fernando.

Antonio Ordóñez, a su primero, faena muy de cerca. Toreó sobre la derecha para cuatro pinchazos y estocada sin puntilla. (Ovación.) A su segundo, faena de muleta sobre ambas manos, para pinchazo y media al encuentro. (Ovación y salida.)

"Mondeño", a su primero faena por naturales y redondos, para pinchazo y estocada. (Ovación, vuelta y salida.) A su segundo, faena valiente y breve para una estocada. (Silencio.)

"El Viti", a su primero, faena valiente y confiada para una estocada. (Palmas.) En el otro, el sobrero que substituyó al sexto, faena breve para dos pinchazos media y descabello. (Silencio.) Cifra.

NOVILLADAS

Joaquín Camino corta tres orejas y sale a hombros en Ciudad Real

Triunfo de "El Cordobés" en Mérida

Ciudad Real, 25.—Seis novillos de don Mariano García de Lora, de Madrid, difíciles, excepto los dos primeros.

Antonio Montecristo, ovación y vuelta en los suyos.

Antonio Saldeño, venezolano, silencio en el primero y protestas en el otro.

Joaquín Camino, en su primero, ovación, una oreja y vuelta. Pitos al toro. En el que cierra plaza, ovación, dos orejas, vuelta al ruedo a hombros y salida de igual forma.—Cifra.

EN MERIDA

Merida, 25.—Novillos de Ignacio Sánchez y Sánchez, desiguales.

José María Montilla, ovación, petición y vuelta en uno y ovación y vuelta en otro.

Efraim Girón, ovación y vuelta en su primero. El novillo fue pitado en el arrastre. En su segundo, una oreja y vuelta.

"El Cordobés", dos orejas y vuelta en su primero. Ovación



"EL CORDOBES"

y vuelta en el último. Los tres matadores dieron la vuelta al ruedo al final de la corrida.—Cifra.

EN VISTA ALEGRE

Madrid, 25.—Plaza de Vista Alegre. Lleno. Novillos de don Carlos y don Francisco Van-Zeller "Paña", de Villafraanca de Xira (Portugal).

Juan Espejo estuvo voluntarioso en su lote.

Andrés Vázquez, dos vueltas en su primero y una oreja en el otro. Vicente Perucha fue aplaudido en los dos.

EN BARCELONA

Barcelona, 25.—Novillada en Las Arenas. Ganado de Isaias y Tulio Vázquez, grandes y con poder. Fueron aplaudidos en el



"EL SUSO"

arrastre y al último le dieron la vuelta al ruedo.

Alfonso Vázquez II, en su primero, ovación. En el otro, ovación nuevamente.

"El Suso", en su primero, ovación, una oreja y vuelta. En su segundo fue aplaudido.

Zarero fue aplaudido en el tercero. En el último oyó un aviso.—Cifra.

Alarfe (Granada), 25.—Un novillo de Pérez de la Concha y cuatro de don Juan Gallardo Santos.

Baldomero Gavino, en el de rejones, una oreja y vuelta. El novillo fue pitado en el arrastre. Rafael Mariscal, silencio en su primero y dos orejas y rabo en el otro.

Curro Montenegro, dos orejas y rabo en el tercero. Una oreja en el último. Los dos novilleros fueron paseados a hombros por el ruedo.—Cifra.

EN UBEDA

Ubeda (Jaén), 25.—Novillos de don Francisco Amián.

Gonzalo Amián, en el primero, una oreja y vuelta. En el otro, una oreja y vuelta.

Zurito, una oreja en su primero y petición de oreja en el otro.

"El Puri", una oreja en su primer novillo. En el último,

ovación y vuelta. Los tres matadores salieron a hombros.—Cifra.

EN MONTILLA DEL PALANCAR

Montilla del Palancar (Cuenca), 25.—Cinco novillos de don Eusebio Rodríguez Vila, con mucho poder.

El rejoneador Antonio Moreda cortó las dos orejas del de rejones. Ramón Montero "Maravilla", venezolano, en su primero fue ovacionado. En el otro escuchó aplausos.

Vicente Escribano "El Chato", dos orejas en su primero y una oreja en otro. Salio de la plaza a hombros de los aficionados.—Cifra.

EN CEHEGUIN

Ceheguin, 25.—Novillos de don Rafael Sola, broncos y difíciles. Antonio Chaves, ovación, dos orejas, rabo y pata. En el otro, dos orejas y vuelta.

Antonio Lozano, una oreja en su primero y pitos en el último. Chaves salió a hombros.—Cifra.

EN SEVILLA

Sevilla, 25.—Novillos de don José Luis Vázquez.

Antonio León, en el primero una oreja y vuelta. En el otro voluntarioso. Pasó a la enfermería.

Carlos Chaves, mejicano, en su primero, ovación y vuelta. En su segundo, condenado a banderillas negras, aplausos.

"Rubio", de Sevilla, estuvo voluntarioso en sus dos novillos.

Chaves fue asistido en la enfermería de herida contusa en la ceta derecha.

Antonio León sufrió contusión en el plexo bronquial.—Cifra.

EN CONSTANTINA

Constantina, 25.—Novillos de don Antonio de la Cova, buenos.

Antonio Escobar, una oreja y vuelta en cada uno de sus novillos.

Campñines, ovación y vuelta en su primero y dos orejas y dos vueltas en el otro.

Luis Limones, vuelta en su primero y ovación en su segundo.—Cifra.

Nuevas explosiones de bombas de plástico en Francia

Royan (Francia), 25.—Una bomba de plástico ha hecho explosión junto a la casa que posee en la playa de esta localidad el dirigente socialista Christian Pineau, exministro de Asuntos Exteriores. El edificio sufrió algunos daños, pero no hubo heridos.

Otra bomba, de mayor potencia, explotó en la localidad de Ment Marsan, sur de esta ciudad, causando grandes daños en un almacén propiedad de un concejal radicado en la población.—Efe.

El esposo de la Callas pide el divorcio

Milán, 25.—El industrial italiano Giovanni Battista Meneghini ha solicitado ante el Tribunal de Milán la separación legal de su esposa, la soprano María Callas.

La pareja había obtenido anteriormente la separación legal en Brécia "de común acuerdo", pero en la solicitud presentada ante el tribunal de Milán por Meneghini, éste pide la separación "por falta de la esposa".

María Callas, que ha pasado grandes temporadas en compañía del armador griego Aristóteles Onassis, desde que se separó de su marido, ha recibido orden de comparecer ante el Tribunal el día 26 de septiembre próximo.—Efe.

Campeonas de atletismo: dos blancas y cinco negras



Este es el equipo femenino de atletismo norteamericano, compuesto por siete campeonas de diversas especialidades. Como puede apreciarse en la fotografía, cinco de las muchachas son negras y las dos restantes blancas. Son, de izquierda a derecha, Lacy (100 y 200 metros), Edith (salto de longitud), Pat (800 metros), Wilma (100 metros), Denise (salto de altura), Vivian (relevos) y Ernestine (200 m.)

El mallorquín Bernardo Martí, campeón de España de Pesca Submarina

Palma de Mallorca, 25.—El mallorquín Bernardo Martí se ha proclamado campeón de España de Pesca Submarina, y subcampeón el también isleño Mateo Dols.

La segunda y última prueba de los campeonatos se ha celebrado hoy en aguas de Solier, habiendo triunfado en ella el catalán Carlos Boronat, que ha sido el que ha cobrado la pieza mayor de los campeonatos: un merlujo de 22 kilos.—Alfil.

CICLISMO

Agustín Rodríguez, primero en la general del Gran Premio de Cataluña

Méndez y Seco, ganadores de la segunda y tercera etapas

Juan Paris, ganador de la cuarta etapa

Borjas Blancas.—Ayer se disputó la segunda etapa del Gran Premio de Cataluña de ciclismo, entre Tarragona y Borjas Blancas.

Se dio la salida a las diez menos cuarto e inmediatamente escaparon Estévez y Orts, que pronto fueron alcanzados. En Arco de Bara se fuga García Coma y a continuación Asensio, que logran una ventaja de tre-

ce segundos al pasar por Brissamer y veintidós en Vendrell. El pelotón se disgrega en busca de los fugados, que pierden ventaja, y entonces escapa Paris y logra en Rodonyá un minuto y medio de ventaja, que en Vall es de más de dos minutos. Al llegar al collado de Lilla, Paris pierde ventaja, pero aún logra pasar primero por el alto; seguido de Suñé, Marine, Mayoral, Méndez, Verdagué y otros. En el descenso es alcanzado y rebasado por Rodríguez y Méndez, a los cuales siguen Mayoral, Arenas y Sudriàna. Todos ellos llevan un minuto y medio de ventaja en Montblanch. Entre ellos se entabla una fuerte batalla que deja en cabeza a Méndez, Mayoral y Arenas, que son los que al sprint se disputan el triunfo de la etapa, con el siguiente resultado:

- 1.—José Méndez, 3-9-35.
 - 2.—Mayoral, idem.
 - 3.—Arenas, idem.
 - 4.—Rodríguez, 3-10-58.
 - 5.—Suñé, 3-12-02.
 - 6.—Villó, idem.
 - 7.—Marine, idem.
 - 8.—Mostajo, idem.
 - 9.—Basagana, idem.
 - 10.—Badia, idem.
- Por equipos ocupa el primer lugar de la general el Club Ciclista Barcelonés.—Alfil.

LA ETAPA CONTRA RELOJ

Lérida.—Se ha corrido la tercera etapa del XXI Gran Premio Ciclista de Cataluña, etapa contra reloj, entre Borjas Blancas y Lérida, 25 kilómetros.

Venció Ramón Seco, del Scorris, de Lérida, en treinta y un minutos y cinco segundos.

- 1.—Francisco Suñé, 31-7.
- 2.—José Marine, 31-11.
- 3.—David Villo, 31-22.
- 4.—Juan Paris, idem.

CLASIFICACION GENERAL

- 1.—Agustín Rodríguez, 6-6-18.
- 2.—Fabián Arenas, 6-8-44.
- 3.—Luis Mayoral, 6-7-19.
- 4.—José Méndez, idem.
- 5.—Francisco Suñé, idem.—Alfil.

JUAN PARIS, GANADOR DE LA CUARTA ETAPA

Manresa, 25.—Se ha disputado la cuarta etapa del Gran Premio de Cataluña de Ciclismo, Lérida-Manresa.

A las diez de la mañana se dio la salida, desencadenando Badia y Asensio la primera batalla, pero son neutralizados Poco después se originan otras escaramuzas, animándose la prueba. La meta volante de Tárrega se la adjudica Asensio. El acceso a los Bruchos se efectúa con Badia a la cabeza, y el paso por Can Massana, puntuable para la montaña, lo hace en primer lugar Paris, seguido de Seco y Marine.

CLASIFICACION DE LA ETAPA

- 1.—Juan Paris, 3-50-57, y en el mismo tiempo Seco y Marine.
- 2.—Ibáñez, 3-52-27
- 3.—Basagana, 3-55-05.
- 4.—Badia, id.
- 5.—Sant, 3-56-26.
- 6.—Mostajo, 4-03-09.
- 7.—Mayoral.
- 8.—Panades, 4-3-15.

CLASIFICACION GENERAL

- 1.—Mariné, 10-00-18.
- 2.—Seco, 10-03-03.
- 3.—Paris, 10-04-01.
- 4.—Basagana, 10-05-05.
- 5.—Ibáñez, 10-05-37.
- 6.—Badia, 10-05-42.—Alfil.

Luisito Suárez veranea en La Coruña



La Coruña.—Luis Suárez, el famoso jugador de fútbol recientemente traspasado al Inter italiano, está pasando sus vacaciones estivales en esta ciudad. En la "foto", Luis Suárez en La Mariña coruñesa.—(Foto Cifra.)

AMAS DE CASA!

A través del cartero encontrarán toda clase de facilidades para la afiliación obligatoria del personal doméstico al Montepío Nacional del Servicio Doméstico. El cartero llevará a sus domicilios las instancias de afiliación, las recogerá una vez cumplimentadas y en su misma casa les cobrará los cupones mensuales de cotización. Ahorre tiempo y evite incomodidades utilizando los servicios de los carteros para cumplir sus deberes con el Montepío Nacional del Servicio Doméstico. Consultas: Teléfono 23862, de cinco y media a siete y media.

Anuncie en este diario

La vida: actualidad y reportaje

(y III)

Un español en Alemania

El pueblo supo hacer frente a la adversidad.--La industria, desmantelada.--Comunidad histórica.--Cerveza y baile.--Nostalgia y regreso.

Pulso de los días

Horizonte de la semana

Por JAVIER M. ECHENIQUE

¿Pa católico Hemingway?

El famoso escritor, fallecido trágicamente hace dos semanas, se ha ido al sepulcro sin que de momento se pueda determinar si fue católico.

El año 1941, el órgano arquidiocesano de Detroit publicaba unas declaraciones de un padre redentorista, no identificado, quien afirmaba que Hemingway le había dicho personalmente lo siguiente: "Durante la última guerra (1914-1918) creí que llegaba mi último momento y el de los que me rodeaban. Por eso decidí bautizarme." Otras referencias afirman que Hemingway recibió el bautismo después de su matrimonio con Pauline Pfeiffer, católica y la segunda de sus cuatro esposas. En cambio, parece ser que a raíz de su muerte, el hijo mayor del escritor, Juan, ha afirmado que su padre no era católico. A petición de la familia, un sacerdote católico formó ante la tumba, pero de forma privada y, por tanto, extraligüera. El sacerdote comenzó su plegaria con esta cita del Eclesiastés: "Una generación se va y otra generación viene; mas la tierra siempre permanece."

Dios es quien definitivamente permanece. Hemingway se fue derecho y misteriosamente hacia la muerte, quizá porque amaba apasionada, pero confusamente la vida. Por eso el oscuro disparo en la casa de campo de Ketchum, en el Estado de Idaho. Es un consuelo pensar que sobre el cuerpo inmóvil y gigante del célebre escritor resonaron las plegarias de la verdad, de esa "verdad del Señor que permanece eternamente".

Ritismo de una palabra

Estrictamente hablando, el Sacramento del bautismo vierte sus aguas regeneradoras tan sólo sobre los individuos, sobre las personas concretas: Juan, Pedro, María, yo te bautizo. Pero por extensión existe también un bautismo del arte, de la cultura, de los pueblos, de eso que hoy se llaman las estructuras.

Y hay algo más: existe un bautismo de las palabras. De pronto nace en este gran jardín, que es la Iglesia de Dios, una palabra nueva. Como una flor. Dentro, en su alma pequeña, lleva un perfume honradamente cristiano. Pero desde la cuna, a algunas palabras nuevas les persiguen automáticamente ciertos celosísimos guardianes del orden público cristiano. Así ha ocurrido en la Iglesia de Dios con la palabra "progreso", o "sindicato", o "vitalismo". Estas pobres palabras, inocentes e indiferentes, tienen una infancia trágica. Vagan por los caminos, como hijas de padre desconocido, asediadas, denunciadas constantemente a la autoridad, muchas veces ahofeteadas en plena vía pública por enérgicos inspectores de las seguridades católicas. Su destino es doloroso, hasta que un día, inesperadamente, les llueve desde los cielos el bautismo cristiano.

Esta ha sido la pequeña historia de una palabra temida por amplios sectores de creyentes. La palabra "socialización". Por su simple parentesco fonético con la palabra socialismo, la "socialización" ha caminado y crecido entre amenazas y ataques de los perspicaces, que veían siempre, detrás de la palabra, la acción astuta del Maligno o la hoz y el martillo de Nikita Kruschev.

Ahora ha ocurrido algo venturoso. El 14 de julio, el Papa, personalmente, ha bautizado a la palabra "socialización". Analizando el origen, la amplitud y las características de este fenómeno típico de nuestro tiempo, así como sus ventajas y riesgos, Juan XXIII concluye en su reciente Encíclica: "Si la socialización se mueve en el ámbito del orden moral, siguiéndole las líneas indicadas, no trae de por sí peligros graves de opresión, con daño de los seres humanos individuales; en cambio, contribuye a fomentar en ellos la afirmación y el desarrollo de las cualidades propias de la persona; además se concreta en una reconstrucción orgánica de la convivencia que nuestro predecesor Pío XI, en la Encíclica "Quadragesimo Anno", propina y defendía como condición indispensable para que queden satisfechas las exigencias de la justicia social."

Desde el 14 de julio la palabra socialización, bautizada por Juan XXIII, puede ya vivir en paz, porque hasta ahora ha tenido que vivir en la intranquilidad.

Cristo "ormido en el Caribe"

Durante cinco días, una pequeña embarcación, ha navegado a la deriva por aguas del Caribe, hasta que milagrosamente logró arribar a una playa solitaria de las islas Bahamas. Los protagonistas de esta aventura han sido las familias de dos médicos de Camagüey y otros dos matrimonios. En total, diez adultos y trece niños. Veinticuatro personas. Ustedes creen que he sumado mal. Pero mi suma es exacta. Con el grupo navegaba Cristo mismo, Dios y Hombre verdadero, con su Cuerpo, con su Alma y su Divinidad, bajo el velo blanco de un puñado de hostias consagradas.

El Cristo de esta aventura iba ciertamente dormido en la barca. De lo contrario no se explica una la extraordinaria odisea. A poco de partir, el motor de la lancha se detuvo, muy cerca todavía de los centinelas cubanos. Al romper el alba, los fugitivos estaban a tiro de las milicias. Un viento favorable les empujó mar adentro. Pero ya en alta mar, con el timón averiado, la pequeña embarcación se vio situada por los tiburones. Estos fueron compasivos y se llevaron tan sólo el bote de las provisiones. Mientras tanto, Cristo dormía en la barca. Al cabo de cinco días, el Señor despertó y ordenó al viento y al mar que depositaran la nave suavemente sobre la playa solitaria de una isla. Era, la playa de la libertad.

Hay un refrán alemán que dice: "Ein Man, ein Wort". "Un hombre, una palabra". Partiendo, pues, de tan bella máxima, la mentalidad germana no es, ni mucho menos, tan dispar a la nuestra.

Cuando vamos a buscar trabajo, generalmente, recibe a uno el jefe de personal. Si se está de acuerdo con las condiciones de trabajo, éste presenta al jefe de producción, que es algo así como el gerente eficaz de la fábrica, el cual muestra al neófito su trabajo y a continuación le estrecha la mano mirándole a los ojos. Saludo típico alemán que cierra un trato, aunque luego se le dé estado oficial con el papeleo.

Tremenda, heroica ha sido la batalla en la paz de este pueblo alemán de las postguerra para resurgir del caos reinante al apagarse el eco del último cañón en la primavera del 45.

La población desmoralizada, hambrienta, disponiendo del 40 por 100 del mínimo calculado, sin combustibles; las comunicaciones destruidas, los puentes volados y la flota mercante completamente perdida. Los aliados iniciaron, a raíz de

la capitulación, una política de desmantelamiento. Sólo a mente en Berlín se desmanteló el 85 por 100 de sus instalaciones industriales.

Hay que añadir a este deprimente cuadro de un pueblo recostado, moribundo en los campos de lo que fue una nación floreciente y organizada, la expulsión de dieciséis millones de alemanes de la Prusia oriental y los Sudetes, con solamente lo puesto en trenes, como borregos, y que venían a agravar el caos y la miseria en lo que quedaba de la antigua Alemania. Ciudades como Mannheim, Frankfurt, Stuttgart, Dortmund, e innumerables más, fueron arrasadas hasta el extremo de contar con un 10 por 100 al 15 por 100 de sus edificios en pie. El resto eran ruinas bajo cuyos escombros todavía se encuentran aprisionados miles y miles de cadáveres.

La industria óptica, desmantelada casi en su totalidad. La "Mercedes", en Stuttgart, arrasada, y la renta nacional del año 46 y 47 tan baja que se calculaba que un ciudadano alemán no podría hacerse un traje en cuarenta años y comprarse una camisa en diez.

El llamado milagro alemán

Sobre y desde este caos el pueblo resurgió creando el mito del "milagro alemán". Olga Nübel, expulsada de los Sudetes junto con sus padres, me contaba que el Ayuntamiento de Mannheim dio una pequeña cantidad a los refugiados que afilaban de otras zonas y los residentes de la ciudad para que se construyeran pequeñas chabolas donde cobijarse del frío y de la inclemencia del duro clima. Fuera de las horas de trabajo agotador, para levantar las fábricas y crear de nuevo una industria, los alemanes acarreaban materiales de construcción y aprovechaban todo lo aprovechable de las ruinas para construirse sus viviendas. Durante cuatro y cinco años dormían tres y cuatro horas como máximo, pero su tesón no desmayaba. Formaron juntas de vecinos y sobre los escombros y en tierra virgen de construcción, sin derroche de tiempo a rescatar los cadáveres sepultados en los raids aéreos, empezaron a construir. Empezaron por la casa de una familia, luego esta misma familia ayudaba a construir la otra. —La mía fue la última.

Olga me explicó esta dura suerte sin dolor ni pesar. Como un hecho cierto, y en el que no cabía ni queja ni rencor. Les había tocado el último turno, como pudo ser el primero.

—Pero por encima de todo está nuestro pueblo. La gran Alemania; una Alemania que está cansada de guerras y que desea una paz digna y honrosa. No podemos ver serenamente cómo los rusos se empeñan en tenernos divididos; de casi noventa millones de habitantes que formaban la unidad nacional, hoy somos escasamente cincuenta y cinco. De medio millón de kilómetros cuadrados que constituía nuestro territorio nacional, en la actualidad la República Federal tiene solamente 348.000 kilómetros cuadrados. ¿Hasta cuándo hemos de

soportar tan tremenda vejación, tan inusitada injusticia? La guerra es siempre la guerra. Nosotros comprendemos que se cometieron excesos. La población alemana ignoraba en su mayor parte la triste suerte de los judíos. Lo lamentamos y nos avergüenza que nos recuerden eso. Pero, ¿cómo no cometieron crímenes los rusos? ¿Ya nadie recuerda Katín, ni los campos de concentración soviéticos, ni los programas zaristas? Actualmente en Alemania, bien puedes comprender que no sólo hemos hecho factible la vida para nosotros los alemanes, sino que también hemos dado cabida a italianos, españoles e indios, entre otros, los cuales no sólo ocupan puestos importantes, sino que gozan muchos de ellos de los privilegios de la fortuna. Bien cara nos ha costado en nuestra propia carne esta guerra que pasó. Queremos olvidar y que olviden todos, porque creo que sobre los errores de ayer se puede construir la Europa de mañana. La Europa unida contra el implacable cáncer del comunismo, que ese sí que amenaza destruir toda la Humanidad.

Olga hablaba tranquila. Su lámpara arrojaba luz sobre sus rubios cabellos. Sus ojos azules me miraban inteligentes y dulces como los de una diosa hecha carne y ternura. Me ofreció un cigarrillo.

Hoy Alemania se halla surcada de autopistas. Completamente reconstruida. Es raro viajar dos o tres kilómetros sin contemplar el humo de una chimenea de una fábrica o advertir un tinglado industrial. La exportación pasó desde 1949 de 4.100 millones de marcos a treinta y seis mil millones en 1957. La Bundesbank disponía a fines de 1957 de 23.800 millones de marcos oro de reserva.

En este hecho, como en otros, hay que considerar que el pueblo alemán, como su Gobierno, han logrado la plena confianza del mundo libre.

¿o que tenemos en común

Lejos, pues, de chocar el voluntarioso y franco temperamento del alemán con esa idea absurda de exportación que dejamos ahondar en el resto del mundo de que los españoles somos "toreadores" y "ballaores" de flamenco, la idiosincrasia hispana tiene muchos puntos de contacto con lo germano. Afirmación fielmente constatada por los españoles que hemos ido a caballo por las verdes y tesoneras tierras de Goethe.

Nuestra historia dinástica nos dice de reyes que vieron la luz en Flandes o Baviera y nuestros soldados llegaron hasta el Oder. Aunque pareciera a primera vista absurdo, hay más en común entre un español y un alemán que entre este último y un inglés o polaco. Como creo haber dicho me instalé en un barrio alemán. No iba regularmente a las reuniones del club o del restauran-

te. Barcelona en Mannheim a propósito para familiarizarme e identificarme con la manera de ser y de hacer de los alemanes.

Compartía mi pequeño apartamento, compuesto de la habitación de dormir y un recibidor en un ala de la casa de los Weiss, con un compañero alemán. Manfred Müller, el cual tenía sus padres en Leipzig, en la zona soviética. Al principio no nos entendimos y comunicábamos o nuestros pensamientos con una mimica muy graciosa. Al tercer día, el volver de la fábrica, encontré la pared donde estaba mi cama llena de fotografías de revistas de mujeres muy bonitas. Manfred había llegado media hora antes que yo y fue su primer regalo.

Diversiones

Después del trabajo íbamos a "ein Bier" a "zum Pfals", una cervecería de las tantas que nos pillaba cerca de nuestra casa. Jugábamos a las cartas y volvíamos andando, entre olor de pinos, para acostarnos. Manfred solía ir cada dos meses a visitar a sus padres a la zona oriental. La primera vez me trajo un

citado con Karin y Manfred con Sigrid. Kinder, como era casado, nos acompañaría con Brittitte, su mujer.

En las "Brauerai" —cervecerías— los domingos se baila también. Un pequeño estrado improvisado puede servir para que los músicos realicen su alegre cometido. Una de las cosas que más llamaba la atención en estos locales: que generalmente son mesas largas, en las cuales se sienta uno al lado de una pareja de novios, un matrimonio o Von Brentano. Es una idea compacta de comunidad. Llegué a Alemania en enero con los Carnavales, en los que participábamos todos los días festivos. Duran hasta marzo. Las diversiones de los alemanes son sencillas, explosivas de vigor y con un matiz amable y tierno.

Una preciosa alemana me lanzó una serpiente; yo, claro, la lancé otra; el juego se prolongó cierto tiempo, y como ya no tenía en mi poder cosa alguna que lanzarle, me arrojé yo mismo con evidente intención de bailar. Acaparamos varias piezas seguidas con evidente disgusto de Karim y gran contento

Manfred con Sigrid y yo con Karim nos levantamos para marcharnos. Ibamos agarrados en grupo de cuatro y cantando un corralillo bilbaíno que yo le enseñé a Manfred y que lo hacía bastante bien...

Nos reunimos casi diariamente después del trabajo, por la tarde, Manfred, Kinder y yo. Hablábamos de lo divino y de lo humano. De vez en cuando, y entre tragos de cerveza, poníamos algún disco, previos veinte pfennings, en el aparato. Están de moda "Marina", "Tú ser romántica" y varios otros. A Manfred le gustaba mucho una marcha militar de cuando el Kaiser. Muy bonita y majestuosa, por cierto.

—Vosotros los españoles sois muy arrogantes, orgullosos. Pero nunca os reunís entre vosotros. En eso os diferenciáis de los italianos, que van siempre en grupos a todas partes. Quizá sois más parecidos a los alemanes del norte, que tienen fama entre nosotros de orgullosos.

Kinder dijo en cierta ocasión: —Es curioso la facilidad que tenéis los españoles para acoplarnos a nuestras costumbres y aprender el idioma. Los americanos de las bases casi no hablan el alemán. Teniendo en cuenta que la mayoría llevan varios años en nuestra patria.

Anécdotas y tinto

Llegó la primavera. Las tardes de finales de mayo eran deliciosas, no hacía frío. Herr Weiss y yo tomábamos un tinto de fabricación casera y que extraía del jugo de no sé qué tallo. Me contaba sus aventuras de la guerra. Había estado en el frente de los Balcanes, Rusia y después en Francia. Contaba anécdotas, algunas de ellas graciosas.

Con el verano llegó el buen tiempo. La gente cogía sus coches en sábado y se iba al Boddense o el Rhin a bañarse. Yo también acudí alguna vez. Los "dorf" (pueblos) como Saar, Heidelberg, etc., estaban preciosos, incrustados en la Selva Negra, con sus iglesias, cuyas cúpulas terminan en abombadas formas y que me traían a la mente un algo de oriental o preislavo. Por estos días también llegó la nostalgia de mi gente, de mi Patria. Un día hice mis maletas, me despedí de todos y cogí billete en el directo de Frankfurt-Marsella. Manfred me acompañó a la estación. Al arrancar el tren me despedió agitando los brazos. Se le salieron las lágrimas... y a mí también.

PEDRO GARMENDIA

(Exclusivo para PYRESA)



Vista nocturna de la Kurfürstendamm, la calle más elegante del Berlín occidental, centelleante de luces.

buen obsequio: una botella de "vodka" ruso. Llegó tarde, yo estaba acostado; venía con Kinder, otro amigo y dos chicas alemanas. Me puse la bata y las pantuflas y me uní al grupo; bebimos "vodka". "Estos condenados rusos de vez en cuando hacen algo bueno", dijo Kinder. "Prost, Prost"... Hablamos de música, de literatura. El nivel medio del alemán es bastante alto. Eran obreros, pero conocían a Sthendal, Tomás Mann, Gide, Baudelaire, etcétera, y como no, del amor. Tema eterno, siempre se repite, no cambia y jamás se agota.

El sábado, al mediodía, terminábamos de trabajar. Quedé

de Eva, mi lanzadora particular. Ella, me fijé, estaba en un animado grupo cuando la saqué a bailar; y había un "ápo muy correcto que no me quitaba la vista de encima.

—¿Por qué no te tomas un "snaps" con nosotros?

—Bueno.

Nos dirigimos a su mesa y me presenté:

—Mi marido.

—Mucho gusto.

Me escurri a mi mesa y Manfred me dijo que el tal caballero era polaco, celoso y que no estaba para bromas.

Prolongamos la velada hasta las dos de la madrugada y

PENSAMIENTOS A REACCION

Todos roncamos al dormir, pero todos creemos que, al dormir, no roncamos...

No es lo mismo pedir "oficiales ajustadores" que "ajustadores oficiales".

Tenia cara de tener "mole" necesariamente...

Hay unas pulseras gordas, gorditas, que llevan unas cadenillas llamadas de "seguridad" que son delgadas, delgaditas; es decir, insegurísimas...

Vestido femenino: decoración exterior.

Los cómicos, cuando tienen que hacer un papel de "pesados", se ponen pesadísimo.

"No hay nadie", dice resuelto y erróneamente una "señora o señorita" al asomarse a un salón donde estamos tres personas, tres. (Sin el dos delante...)

—Es de que no hay nadie, vamos a dejarlo en que HAY alguien, "señora o señorita" ¡lan a bullo...

FERNANDO APARICIO

CURIOSIDADES DE LA ERA ATOMICA

Un invento muy cómodo



He aquí un invento de utilidad y que ha llamado poderosamente la atención. Se trata de una pequeña pinza pesadora para sobres que marca, según el peso y tamaño del mismo, la tarifa que debe acompañar la correspondencia.

Mientras se toma CAFE

CHISTES - CONCURSOS - HISTORIETAS - PASATIEMPOS

CRUCIGRAMA

HORIZONTALES
1: Juego de muchachos que se parece al de los bolos (plural). 2: Planta herbácea vivaz, de las umbelíferas, de cuya raíz se saca el opopónaco. 3: Repetido, padre (al revés). Arbol de los acerites (al revés). Terminación verbal. 4: Raspa la superficie de una cosa con un instrumento cortante. Vocabal repetida. Tela sutil que forma malla (al revés). 5: Almorzas. Caca-huete. 6: Fui de dentro afuera (al revés). Romzal de una bestia. 7: Igual, semejante o de la misma forma o figura (al revés). Vocales. Ponga al fuego. 8: Consonantes. Hecho o acción (al revés). Nombre de consonante (al revés). 9: Principio, verdad o proporción tan evidente que no necesita demostración. 10: Capto o dominio la voluntad de una persona.

VERTICALES
1: Cuarta parte de una arroba

(plural). 2: Vasijas grandes de metal a modo de sartenes. 3: Letra griega (al revés). Interjección (al revés). Silaba (al revés). 4: Raspa la superficie de una cosa con un instrumento cortante. Pronombre. Interjección que se usa para espantar las aves domésticas. 5: Soberanos o varones de estirpe regia entre los antiguos peruanos. Situado o fundado (al revés). 6: Trabajan el campo (al revés). Peinar y adornar el cabello (al revés). 7: Anade. Repetido, madre. Palabra mía, alterada. 8: Pronombre. Sacerdote de los tártaros occidentales. Vocales. 9: Uniese, asociase para algún fin. 10: Adivinación por suertes supersticiosas.

SOLUCION AL TIMO CRUCIGRAMA
Horizontales. — 1: Cuati. Horas. 2: Oboc. Oelo. R. 3: Re. Setnana. 4: Prac. Odro. M. 5: Oro. Pie. Sea.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10

6: Sirve. Dr. T. 7: CM. A. Surocs. 8: Uob. Serrano. 9: L. Azada. T. A. 10: Oy. Ir. Sarac. 11: Orate. Sel. 12: Chimgano. Ev.

Verticales. — 1: Corpúsculo. C. 2: Uérrimo. Yoh. 3: Ao. Aor. Ba. Rl. 4: Teso. Va. Ziam. 5: I. E. Pe. Sarta. 6: Otol. Sed. En. 7: Heneduras. G. 8: Olar. Err. A. O. 9: Romos. Catre. 10: A. A. Eton. Ale. 11: Sr. Ma. Soac. V.